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ACTIVITĂȚI REVOLUȚIONARE

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu,

SĂ Nn SIIIIIĂ FIRMA RISIPFI, ll[|’iSIIIII NIIRMIIin; APROBATE!7 .»
Din întreaga țara continuă 

să ne sosească la redacție 
Știri privitoare la numeroa
sele și diversele acțiuni în
treprinse de colectivele de 
oameni ai muncii, de orga
nizațiile de tineret pentru 
îndeplinirea ritmica a planu
lui în condițiile încadrării 
stricte in actualele cote de 
consum energetic, de econo
misire severă a energiei e- 
lectrice, a gazului metan și 
a celorlalți combustibili. Se 
poate aprecia pe drept cu- 
vînt că acolo unde s-a înțe
les cum se cuvine faptul că 
asigurarea necesarului cu 
energie electrică, gaz metan 
și combustibili, prin crește
rea producției și economi- 
șirea severă a acestora, este 
vitală pentru buna desfășu
rare a activității eco n amico - 
sociale, acolo unde s-a ac
ționat corespunzător pentru 
încadrarea consecventă in 
consumurile stabilite, potri
vit reglementărilor existente, 
și rezultatele sînt pe măsura 
eforturilor. Și activitatea 
neobosită în aceste direcții a 
sute și mii de colective de 
oameni ai muncii din toate 
ramurile de activitate ilus
trează pregnant aceasta. Este 
însă absolut «r.ecesar ca peste 
tot să se acționeze astfel.
se înțeleagă că economisirea 
severă a energiei și combus
tibililor este un imperativ de 
stringentă actualitate, o în
datorire patriotică a fiecărui 
om al muncii, a fiecărui ce
tățean, a fiecărui tinăr.

Tot atlt de adevărat însâ 
este și faptul că mai intîlnim 
și aspecte total necorespun
zătoare din acest punct de 
vedere, numeroase situații in 
care robinetele risipei de 
energie electrică, gaz metan 
și alți combustibili sint încă 
mult prea larg deschise. 
Pentru că oricît de substan
țiale ar fi economiile reali
zate de cei ce înțeleg să-și 
gospodărească judicios cotele 
de energie electrică și com
bustibili alocate în această 
perioadă, normal este ca în 
fiecare unitate economică, la 
fiecare consumator să se 
respecte întocmai cotele 
energetice repartizate, să se 
aplice cu fermitate, zi de zi, 
schimb de schimb, oră de 
oră măsuri severe de redu
cere a consumurilor tehno
logice, precum si a celor ne
tehnologice nelegate de pro
cesele de producție. In a- 
ceastă amplă și complexă 
bătălie pentru asigurarea re
surselor energetice necesare 
bunei desfășurări a întregii 
activități economice și socia
le, orice soluție — tehnologi
că sau organizatorică menită 
să contribuie direct sau in
direct la creșterea produc
ției de energie electrică și 
combustibili ori la diminua

Mobilizare exemplară, 
acțiuni ferme pe 

frontul producerii 
și economisirii energiei 

(în pagina a 2-a)

REALIZAREA INTEGRALĂIPLANULUI U EXPORT - OIIIICIIV PRIORITAR 
CARE MIIIIIII/IA/Ă EFORTURILE TUTUROR WCIIVEW MUNCITOREȘTI
Realizările importante înre

gistrate de poporul nostru, in 
1986 pe calea înfăptuirii istori
celor hotărîri ale Congresului 
al XlII-lea, confirmă cu pu
tere justețea și realismul po
liticii partidului nostru, ale 
orientărilor și indicațiilor se
cretarului generai, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care, apli- 
cînd in mod creator adevăru
rile general-valabile ale so
cialismului științific la condi
țiile concrete din patria noas
tră, desfășoară o vie activitate 
revoluționară, fermă, pentru 
soluționarea problemelor esen
țiale ale creșterii economice 
intensive, pentru mobilizarea 
deplină a resurselor materia
le și umane de care dispune 
țara noastră, în scopul dezvol
tării țării în ritm susținut, ri
dicării consecvente a bunăstă
rii materiale și spirituale a 
tuturor oamenilor muncii. Pe 
de altă parte, succesele obținu
te în activitatea desfășurată 
în primul an al actualului cin

rea consumurilor energetice — 
este necesară și cit se poate 
de binevenită. Și. faptele o 
probează convingător, este 
pe deplin posibil ca in toate 
unitățile economice, in orice 
secție sau atelier, la fiecare 
loc de muncă să se găsească 
și să se aplice — așa cum de 
altfel se și intimplă mai 
peste tot'— astfel de soluții, 
unele deosebii de originale, 
de eficiente, concretizate in 
plusuri de ’producție sau 
economii de energie electri
că măsurabile in zeci și sute 
de megawați-oră, după cum 
altele se concretizează doar 
in la fel de bineveniți kilo
wați-oră. Categoric, și unele 
și altele sint deosebi: de ne
cesare, de importante, con
tribuind corespunzător la 
echilibrarea balanței energe
tice a țării, in continuare în
cordata la această oră Se 
impune, așadar, cu acuitate, 
ca experiența bună astfel 
dobinditâ sâ fie grabnic pre
luată și generalizată. orice 
aminare conducind, inevita
bil. ia irosirea inadmisibilă a 
Btit de necesarei energ.i 
21ectr-.ce.

3i neînțeles, modalitățile
concrete de acțiune diferă, ia 
funcție de condițiile specifice 
fiecărei întreprinderi, impor
tant insă este ca pe~.e tot 
sâ se acorde maximă atenție 
aplicării și respectării cu 
strictețe a tuturor prevederi
lor Stabilite pentru gospodă
rirea resurselor energetice.

De altfel, așa cum prea 
bine se știe, tocmai pentru a 
se asigura buna și constanta 
aprovizionare cu energie 
electrică a tuturor sectoare
lor de. activitate, au fost 
stabilite pentru fiecare uni
tate economică în parte, pe 
ansamblul fiecărui județ și 
al fiecărei ramuri economice 
cote de consum energetic de
falcate pe ore șl zile. Este 
de la sine înțeles că aceste 
cote nu pot fi depășite, orice 
încălcare a acestor prevederi 
făcindu-se în detrimentul ce
lorlalți consumatori, afectind 
negativ activitatea acestora. 
In eventualitatea ivirii și în 
continuare a unor astfeî de 
situații, cei ce încalcă aceste 
.prevederi, cei ce nu înțeleg 
să se ralieze la eforturile 
generale de economisire se
veră a energiei electrice, de 
încadrare în actualele cote 
energetice — cauzind astfel 
dificultăți celor care înțeleg 
și respectă disciplina ener
getică. vor fi decuplați de la 
sistemul energetic.

Pentru a se pretntimpina 
și evita astfel de situații se 
impune ca organele cu atri
buții concrete in domeniul 
producerii și gospodăririi 
energiei electrice și combus-
(Continuare in pag. a Il-a) 

cinal, in industrie, agricultură, 
în toate celelalte sectoare ale 
economiei naționale reprezin
tă argumente convingătoare în 
ceea ce privește condițiile 
create în toate domeniile de 
activitate pentru îndeplinirea 
întocmai a prevederilor planu
lui, a programelor de dezvol
tare multilaterală a țării.

Cu toate acestea, așa cum 
s-a apreciat și in cadrul re
centei ședințe a Comitetului 
Politic Executiv, în cuvinta- 
rea secretarului general al 
partidului, rostită cu prilejul 
examinării și aprobării Rapor
tului și Comunicatului cu pri
vire Ia îndeplinirea Planului 
național unic de dezvoltare 
economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 
1986, cu toate rezultatele bune, 
deci, obținute într-o serie de 
sectoare ale economiei nu ne 
putem declara mulțumiți cu 
modul în care s-a acționat 
anul trecut pentru • înfăptuirea

i B Problema economisirii «vere ■ enerz « fi combustibililor este esențiali pentru desfășu
rarea normală a activității economico rocîote B Prin eforturi gospodărești și atitudine fer
mă, la locul de muncă si acasă sâ se asigure încadrarea in consumurile fixate, potrivit re
glementărilor stabilite B Orice depășire a con sumarilor normate generează dificultăți in 
asigurarea eu resurse energetice a altor consumatori B -Măsuri severe contra celor care 
depășesc consumurile normate, care nu re-pectă reglementările in domeniul gospodăririi 
energiei și combustibil:lor B Absolut teri cei vinovați de încălcarea normelor de consum

■ energetice sâ suporte direct, din buzunarul propriu, depășirile de consum înregistrate

TINERI Șl TINERE!—
La locul de muncă și acasă faceți totul pen

tru economisirea energiei electrice și combusti
bililor! Acționați intens pentru buna desfășurare 
a activității economico-sociale prin aplicarea de 
măsuri ferme pentru respectarea cotelor energe
tice stabilite!

— ------

CU ll.ll Clinii HERM SI PBATE PRODUCE 
IUI MULT SI OF MU NISĂ CALITATE

Un adevăr argumentat prin experiența valoroasa 
a întreprinderii de Unelte și Scule Brașov

„Ceea ce cu 5—5 am in vxnâ 
părea o utopie. aszăz: a devexr. 
realitate : 150 MWh pentna pro
ducerea a 1 taiLoc le 
ție-marfâ pârea a £ urr^a po
sibilului, pemru unitatea noas
tră, ne relata cu o reținere vui
tă Dorei Urtea. șef al at=ti«mln: 
3 de proiectare al Ia^epnsderu 
de unelte scule Brașov . ciad 

J s-a ajuns la 30 MWh. pentru 1 
i milion Ies producție marfă. trâ- 
| iam senzația atingem— Everes- 
. tuiui iar «cum, dad energia e- 
I iectrică pe care o in fa

bricație este la jumătate a ceea 
ce utilizam la meepriul rincina- 
lului anterior. a adăugat Inter
locutorul nostru cu zimbetui fi
resc al aceluia care-fi mvulgă ia 
final faptul de senzație. ieșit 
din sfera impiisurCor cotidiene 
— trebuie să recunoaștem acest 
adevăr cî&dit cu sfaruînța între
gului nostru colectiv, râ avem 
un potențial riscat de creativi
tate, că puteai mai muh. că 
muncitorii și specialiștii între
prinderii și-au asumat cu cea 
mai înalță responsabilitate tma 
din datoriile ce decurg din ca
litatea noastră de proprietari.

i producător, si benefinar.-.
Cuvintele interlocutorului nos

tru aveau să pvnă ia lumină 
; faptele de muncă, direcțiile de 
. acțiune care au dus la inimagi

nabila ascensiune în calitatea 
muncii. între Indicators numitei 
calități, evident, la Ioc de frun
te — utilizarea energiei.

„Cu mai puțină energie, obți
nem astăzi mai mult, de mai 
bună calitate fi O atare afirma-

• ție, probată pe deplin de fapte.

sarcinilor asumate in unele 
domenii importante ale pro
ducției materiale, .unde au 
fost semnalate serioase nea
junsuri și neimpliniri. Astfel, 
in 1986. exportul a fost redus 
cu 11.6 la sută in comparație 
cu anul 1983. situație care nu 
poate fi justificată numai prin 
evoluția prețurilor și a con
juncturii economice nefavora
bile de pe piața mondială. Este 
adevărat, reducerea prețurilor 
la petrol, la o serie de produ
se petroliere, care au o ponde
re însemnată în exportul ge
neral al țării/ au influențat 
dinamica activității de comerț 
exterior. Nu putem însă pune 
în totalitate neajunsurile în
registrate în acest sector doar 
pe seama prețurilor, alte ne
numărate cauze, care țin de 
respectarea disciplinei con
tractuale, de prospectarea 
pieței, de răspunderea și exi
gența cu care 8-a acționat în 
vederea consolidării prestigiu
lui cîștigat Ia export consti

j CALCLII SEMNIFICATIVE [ 
ț LA ÎNTREPRINDEREA DE UNELTE Șl SCULE ! 

ț BRAȘOV, NUMAI PRIN ÎNLOCUIREA PAR- Ă 
I PALA A OTELULUI 50 VG 11 SI 40 C 10 CU I 
| UN NOU TIP DE OTEL ELABORAT ÎN UNI- I 
| TÂPLE METALURGICE DIN TARA, SE OBȚIN I 
1 ECONOMII, LA NIVELUL UNUI AN, DE : ) 
I 140 MWH 1
* CARE AR PUTEA ASIGURA FUNCȚIONAREA I
I SECȚIEI DE PRELUCRĂRI MECANICE TIMP DE I

30 ZILE )

Idei-forfâ ale devenirii noastre comuniste

in lumina concepției revoluționare

a tovarășului Nicolae Ceaușescu 

LIBER, UNIT ȘI DEMN - POPORUL 
ÎȘI FĂUREȘTE MĂREAȚA SA ISTORIE

are ca fundament al împlinirii 
catalizatorul cei mai de seamă 
al acțiunii muncitorești : res- 
poasabibtatea care a generat, 
aia, o emulație meritorie către 
creativitate, avînd ca suport 
sponrea continua a competenței 
profesionale- ..Numai compe
tența profesorală a specialiș
tilor și muncitcrilcr întreprin
derii, mobilizarea lor largă in 
rezolvarea problemelor produc
ției au putut garanta și asigura 
mersul înainte pe direcția utili
zării cu randamente înalte a e- 
nergiei. economisirii el-.

Aceste secvențe de faptă 
muncitorească se înlănțuie 
strins către punctul maxim 
situat In acest timp prezent, de 
început de an 1987. Iată ce r.e 
relata, in continuare» inginerul 

tuind de fapt motivul pentru 
care nu au putut fi îndeplinite 
integral programele și planul 
asumate.

Așa cum se cunoaște, cum 
a cerut secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. realizarea exem
plară a planului de export re
prezintă una din prioritățile 
stringente ale' activității din 
acest al doilea an al cincina
lului. Dezvoltarea pe ansam
blu a economiei țării nu poate 
fi concepută in alte condiții 
decît cele care privesc reali
zarea exportului, a tuturcr 
programelor încheiate cu par
teneri de peste hotare. Practic, 
pentru asigurarea resurselor 
valutare necesare constituirii 
fondurilor de import, precum 
și pentru lichidarea în cel mai 
scurt timp a datoriei externe, 
trebuie făcut totul, trebuie a- 
nalizate toate posibilitățile, 
mobilizate în întregime resur
sele de care dispunem în ve

Dorei Urtea : ..Energiile crea
toare ale colectivelor întreprin
derii sint orientate către pune
rea ia operă a unor măsuri be
nefice din punct de vedere 
energetic, r.elăsind la o parte 
efectele dorite de îmbunătățire 
a calității produselor și reali
zare a producțiilor fizice plani
ficate. In prim plan, în acest 
sens. <e situează căutările o- 
n estate către reproiectarea con
structivă și tehnologică a unor 
produse, a unor grupe de pro
duse, modernizarea proceselor 
productive. Să arătăm astfel că 
in prezent, in întreprindere se 
desfășoară o amplă acțiune de

EMERIC SZEKELY
(Continuare in pag. a II-a) 

derea sporirii desfacerii de 
mărfuri românești pe piața 
externă și consolidării puter
nice a prestigiului cîștigat pe 
cele mai multe din meridia
nele lumii. Numai în măsura 
în care sînt realizate toate 
contractele încheiate cU parte
nerii străini, numai prin ono
rarea la timp și în cele mai 
bune condiții de calitate a 
tuturor produselor cuprinse 
în programele de export avem 
posibilitatea sâ devenim mereu 
mai competitivi, să impunem 
într-o măsură crescîndă măr
furile fabricate de întreprin
derile românești,1 atenției unor 
noi beneficiari de pe toate 
continentele.

Iată de ce, este nevoie să se 
combată cu toată puterea ten
dința de creștere nejustificată 
a consumurilor interne, luîn-

NICOLAE MIMTARU

(Continuare in pag. a Il-a)

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, i-au fost adre
sate, cu prilejul aniversării 
zilei de naștere și a îndelunga
tei sale activități revoluționa
re, un mare număr de tele
grame, scrisori și mesaje de 
felicitare.

Animați de cele mai alese 
sentimente de dragoste si 
stimă, de profundă prețuire și 
înaltă recunoștință, oamenii 
muncii din patria noastră —

„Exprim, pe această cale, cele mai calde mulțumiri organelor și organi- 
zațiilor de partid, de masă și obștești, colectivelor de oameni ai muncii din 
unitățile industriale și agricole, din ministere, institute și organizații centrale 
de stat, comuniștilor, tuturor celor care, cu prilejul aniversării zilei mele de 
naștere și a îndelungatei activități revoluționare, mi-au adresat mesaje, scri
sori și telegrame de felicitare.

Apreciez toate aceste manifestări ca o expresie a sentimentelor de dra
goste și profund atașament pe care comuniștii, toți fiii patriei le nutresc față 
de gloriosul nostru partid comunist — forța politică conducătoare a întregii 
națiuni — in rândurile căruia militez de aproape 55 de ani. cu satisfacția și 
fericirea de a fi luat parte și a-mi fi adus nemijlocit contribuția la toate marile 
bătălii și acțiuni revoluționare purtate de partid pentru răsturnarea vechii 
orânduiri burghezo-moșierești, înfăptuirea revoluției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiimperialistă și trecerea la făurirea noii orinduiri, 
pentru cauza libertății și fericirii poporului, a independenței și suveranității 
patriei.

Doresc să asigur, și cu acest prilej, intregul nostru popor că voi face totul, 
și in viitor, pentru întărirea continuă a forței și unității partidului, a capaci
tății sale de a uni și orienta energiile creatoare ale întregii națiuni in direcția 
înfăptuirii neabătute pe pămintul României a celei mai drepte și umane socie
tăți — societatea socialistă și comunistă —, a înălțării patriei noastre, libere, 
independente și suverane, pe culmi tot mai înalte de civilizație, bunăstare și 
progres. Voi acționa, in continuare, cu cea mai mare fermitate pentru ca țara 
noastră să-și aducă tot mai activ contribuția sa constructivă la dezbaterea și 
soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea, la cauza dezarmării, 
a colaborării, înțelegerii ți păcii în întreaga lume.

Apreciez mesajele și urările ce mi-au fost adresate ca o expresie a pro
fundei încrederi a întregului popor în politica internă și externă a partidului 
și statului nostru, ca o ilustrare a hotărârii de neclintit a tuturor oamenilor 
muncii, de a acționa — in strinsă unitate în jurul partidului — pentru trans
punerea neabătută în viață a mărețelor obiective de dezvoltare economică și 
socială a țării stabilite de Congresul al XIII-iea, a Programului de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comu
nism.

tmi este deosebit de plăcut să adresez, Ia rindul meu, din toată inima, 
tuturor celor ce mi-au trimis mesaje și scrisori de felicitare, precum și între
gului nostru popor, cele mai bune urări de sănătate și fericire, de împlinire 
a năzuințelor de mai bine, de succese și satisfacții tot mai mari in muncă și 
viață, in realizarea exemplară a prevederilor planului pe acest an și pe întregul 
cincinal, a politicii partidului de înflorire multilaterală a patriei socialiste, de 
asigurare a bunăstării și fericirii întregii națiuni.

Vă doresc tuturor, dragi tovarăși ți prieteni, multă sănătate ți multă 
fericire

NICOLAE CEAUȘESCU

Intr-un singur gind, în
tr-o singură voință, o țară 
intreagă, an întreg popor, 

asuma acum, mai mult ca 
orieînd. istoricele sarcini de 
dezvoltare economico-socia
lă ale acestui an și ale în
tregului cincinal 1996—1990 
— avînd convingerea fermă 
că. astfel și numai astfel, ne 
putem înfăptui marile noas
tre idealuri și aspirații. Te
melia cea mai fermă a vala
bilității și forței opțiunilor 
noastre de muncă și de via
ță constă în faptul că în
treaga politică internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, care beneficiază in 
mod magistral de contribu
ția directă și îndrumarea 
permanentă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. are ia 
bază principiile socialismu
lui științific, ideologia revo
luționară a clasei muncitoa
re. Tocmai în acSs*. sens to
varășul Nicolae Cearșescu 
spunea : „Numai avînd o 
călăuză clară, științifică pu
tem sâ asigurăm mersul ferm 
înainte ! Și trebuie să facem 
totul pentru a dezvolta și în
tări concepția revoluționară 
a partidului nostru despre 
lume și viață, așezind aceste 
uriașe cuceriri din toate do
meniile la baza concepției 
revoluționare despre lume, 
despre viață — ceea ce re
prezintă realmente, și a re
prezentat de la început, so
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0 ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UNIUNE* TINERETULUI COMUNIST

ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BUZĂU A U.T.C

muncitori, țărani, intelectuali, 
activiști de partid și de stat, 
ai organizațiilor de masă și 
obștești, vechi militanți ai 
mișcării muncitorești, militari, 
bărbați și femei, tineri și 
vîrstnici, în fapt întregul po
por — au adus, cu acest pri
lej aniversar. un fierbinte 
omagiu tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și i-au adresat, din 
adîncul inimilor, cele mai sin
cere și calde urări de sănăta
te și fericire, viată îndelunga
tă și nesecată putere de mun
că, spre a conduce, pe mai de

cialismul științific și comu
nismul

Este meritul nepieritor al 
partidului nostru, al secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. acela de 
a fi înțeles că numai în con
dițiile instituirii riguroase 
și aplicării neabătute a unui 
cuprinzător sistem demo
cratic socialismul își poate 
afirma capacitatea profund 
creatoare, vocația sa de a 
face din om figura centrală 
a întregii sale istorii. Dato
răm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu teza de o excep
țională valoare teoretica și 
practică în lumina căreia 
socialismul se făurește cu 
poporul și pentru popor.

Ca nimeni pînâ acum, 
marele ctitor și erou al 
României socialiste, libere, 
unite și demne, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a înțeles 
că cea mai dreaptă și mai 
umană orînduire pe care a 
cunoscut-o istoria nu se poa
te realiza decît situînd omul 
ca valoare centrală, ca figu
ră esențială, ca țel suprem 
al întregii noastre dezvoltări 
economice și sociale.

Libertatea națională, drep
tatea socială, demnitatea pa
triotică și unitatea moral-po- 
litică a noastră, a întregului 
popor au devenit în acești 
ani de glorie pe care i-a 
inaugurat în chip magistral 
Congresul al IX-lea al parti

parte, cu fermitate șî cute
zanță revoluționară, națiunea 
noastră spre noi și mari îm
pliniri pe calea progresului, 
bunăstării și fericirii, a înfăp
tuirii măreței opere de edifi
care a socialismului și comu
nismului pe pămîntul scump 
al României.

Răspunzînd acestor vibrante 
mărturii de înaltă cinstire și 
nețărmurit devotament, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat tuturor celor ce l-au 
trimis mesaje de felicitare și 
urări următoarea scrisoare : 

dului teze esențiale și direc
ții fundamentale de acțiune 
pentru o strategie de largă 
și cuprinzătoare perspectivă 
care urmărește să facă din 
om subiect și obiect al unei 
istorii cu adevărat revoluțio
nare. în acest sens, se cu
vine și acum a releva con
tribuția decisivă, determi
nantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Ia fundamentarea 
unei cu totul originale stra
tegii în centrul căreia se 
găsește omul, cu alesele sale 
virtuți, de muncă și viață, 
cu idealurile sale, cu înseși 
deschiderile sale neprețuite 
către istoria căreia îi apar
ține. Este meritul esențial 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu acela de a fi în
țeles faptul că edificarea 
noii societăți nu se poate 
face decît în măsura în care 
ea vine în întîmpinarea unor 
multiseculare aspirații și 
vocații ale maselor și numai 
în măsura în care poporul se 
poate afirma ca adevărat 
constructor conștient, com
petent și devotat ăl prezen
tului și viitorului său.

Este bine și este drept să 
facem. întotdeauna, bilanțul 
muncii și faptei noastre, de 
fapt al muncii pentru țara. 
Un asemenea bilanț ni l-a

ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a TV-a)
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MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI FERME PE FRONTUL
PRODUCERII Șl ECONOMISIRII ENERGIEI

Să gospodărim cu maximă chibzuință 
resursele energetice

(Urmare din pag. 1)
tibiiilor să ia toate măsurile 
prevăzute pentru aplicarea 
fermă a programelor de 
economisiră Severă a ener
giei și combustibililor. atit 
în sectoarele productive cit 
și îfi cele neproductive. Tot
odată. pentru Ca rn toate 
unitățile economico energia 
și combustibilii să se poată 
utiliza cu maximă eficiență 
este absolut necesar ca apli
carea acestor prevedeți să 
nu se limiteze doar la nive
lul comisiilor energetice, ci 
Să se constituie într-o pre
ocupare permanentă a tu
turor colectivelor de oameni 
ai muncii, a tuturor or
ganizațiilor de tineret. Și 
aceasta cu âtît mai mult 
cu cit, așa cum „este bine 
știut, fiecărei unități eco
nomice, fiecărui consumator 
din economia națională ii 
eâto alocată cu strictețe, în 
conformitate cu planul de 
producție și Umanele de con
sum stabilite, cantitatea de 
energie electrică și gaz me
tan de care poate dispune in 
fiecare perioadă. Or, pentru 
bună desfășurare a întregii 
activități economico-sociale 
este imperios necesar ca 
toate unitățile economice Sa 
se Încadreze cu strictețe în 
aceste consumuri normate, 
orice depășire a acestora,

La întreprinderea de Mașini Grele București

PRIORITATE ABSOLUTĂ 
FABRICĂRII SI LIVRĂRII 

ECHIPAMENTELOR ENERGETICE
în acest an se împlinesc 20 

ani do lă înființarea în
treprinderii de Mașini Grele 
București. Citadelă -de primă 
mărime a industriei româ
nești. unitatea a beneficiat și 
beneficiară de importante 
fonduri de investiții, înscriin- 
du-se astfel într-un multilate
ral proces de dezvoltare și 
modernizare ce are la bază in
dicațiile formulate de secre
tarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cu prilejul numeroaselor vizi
te de lucru efectuate aici.

Se poate aprecia astăzi cu 
deplin temei că întreprinderea 
bucureșteană este un gigant al 
industriei constructoare de 
mașini din țara noastră, ce se 
întinde pe o suprafață de 140 
hectare — din care jumătate 
o reprezintă suprafețele aco
perite de modernele hale de 
producție în care ișl desfășoa
ră cu abnegație activitatea 
mai bine de 13 000 de munci
tori, tehnicieni, ingineri — 
specialiști de înaltă califica
re. De-a lungul acestor două 
decenii, destoinicul colectiv 
de aici s-a remarcat prin rea
lizarea unei largi game de uti
laje, instalații și echipamente 
— multe din ele executate în 
premieră națională, unicate 
sâu de serie mică — necesa
re energeticii, industriei ex
tractive și celei chimice, si
derurgiei șl industriei con
structoare de mașini ori in
dustriei materialelor de con
strucții, numărul beneficiari
lor fiind de ordinul sutelor. De 

intr-o perioadă sau alta, 
eonducihd la importante 
neajunsuri în alimentarea cu 
resurse energetice a altor 
Consumatori, in realizarea 
planului de producție. Toc
mai de aceea, diverșilor con
sumatori — unități, economi
ce, întreprinderi comerciale, 
consumatori casnici, sectoare 
edilitar gospodărești — cate 
depășesc consumurile nor
mate, risipind resursele e- 
nergetice, trebuie să li se a- 
plice îettn cele mai severe 
măsuri, penaliiindu-se dras
tic toți cei ce generează tisi- 
pa de energie. Este de-a 
dreptul antieconomică Men
talitatea păgubitoare — Încă 
existenta la unii cetățeni — 
conform căreia la prețul ac
tual, relativ scăzut al energi
ei electrice, suptaconsumul 
energetic poate fi îngăduit.

Este o mentalitate in afara 
oricărui simț civic ca trebuie 
ferm combătută de către noi 
toți.

Opinia publică cere ca in 
condițiile menținerii tarife
lor de baza la consumul de 
energie electrică și gaz me
tan sâ se aplice penalizări 
severe celor ce depășesc 
consumurile stabilite. Este 
de la sine înțeles că toți cei 
ce risipesc energia — Sau 
toletează risipa — creează 
dificultăți bunei desfășurări 
a activității economice, așa 

asemenea, consecință directă 
a calității de excepție a pro
duselor purtind de-acum bine
cunoscuta marcă TUMAG. 
producția pentru export a 
crescut constant, întreprinde
rea impunîndu-se ferm pe 
piața internațională.

Trebuie remarcat totuși că, 
deși aici se produce o gamă 
extrem de diversă de instala
ții și utilaje, producția de e- 
chipamente energetice deține 
ponderea, inclusiv in cadrul 
exportului. Întreprinderea re- 
mareîndu-se ca unul din ma
rii producători mondiali de 
turboagregate de capacități 
mari, respectiv turbine de 120 
MW. 150 MW și 330 MW în 
producția de serie. Cu actuala 
zestre tehnico-materială a uni
tății însă se pot executa și 
turboagregate pînă la capaci
tăți de 1 200—1 700 MW. Re
venind la producția de echipa* 
mente energetice clasice, se 
cuvine să remarcăm că între
prinderii îi revin sarcini deo
sebite pe linia fabricării și li
vrării de utilaje energetice, de 
mare complexitate, superioare 
calitativ, atft pentru noile o* 
biective energetice, cit și pen
tru cele aflate în revizie, re
parație, sau modernizare.

— într-adevăr, Întreprinde
rii noastre — cel mai mare 
producător de echipamente e- 
nergetice din țară, singurul 
fabricant de turboagregate și 
alte utilaje de cea mai mare 
tehnicitateti revin sarcini 
deosebite atît pentru dotarea 
noilor termocentrale, cit și 

Indî este necesar ca toți cei 
vînovați* de încălcarea noi- 
melor de consum energetic 
să suporte direct dir. pro
priul buzunar depășirile de 
consum înregistrate. De ase
menea. tot pentru întărirea 
răspunderii personale și co
lective in gospodărirea ener
giei este firesc, este necesar 
ca peste tot. in toate unită
țile unde consumurile ener
getice sint deoășite. unde se 
tolerează risipa, să fie dimi
nuat fondul de particioare la 
beneficii cu penalizările a- 
plicate.

Se impune așadar sâ înțe
legem cu toții cit Se poate de 
exact câ aplicarea fermă a 
complexelor măsuri vizind 
creșterea producției de ener
gie electrică Și utilizarea cu 
maxima chibzuință a aces
teia este mai nece=âră acum 
ca oriemd. aDiicarea neabă
tută a acestor măsuri fiind 
în interesul nostru, al tutu
ror. Trebuie, așadar, cu toții, 
să milităm in Permanentă, 
pretutindeni, zi de zi, oră de 
oră pentru aplicarea neabă
tută a acestor măsuri, acasă, 
ca și la locurile noastre de 
muncă, făcînd din această 
importantă acțiune o preo
cupare zilnică, un obiectiv 
major âl activității tuturor, 
colectivelor de muncă, a tu
turor organizațiilor de ti
neret.

pentru asigurarea bunei func
ționări a celor deja racordate 
la sistemul energetic național, 
ne informează inginerul Da
niel Petrescu, șeful serviciului 
producție a! întreprinderii. 
Puternic mobilizați de indica
țiile secretarului general al 
partidului, de sarcinile trasate 
cu prilejul numeroaselor vizi
te de lucru efectuate in între
prinderea noastră, am reușit 
ca an de an să diversificăm și 
să creștem cantitativ, dar și 
calitativ producția de utilaje 
energetice, venind astfel in 
întimpinarea solicitărilor nu
meroșilor noștri beneficiari. 
Inclusiv în acest domeniu pu
tem aprecia că 1986 a fost un 
an de vîrf. ilustrând aceasta 
șl faptul că lună de lună 
ne-am aflaț în fruntea între
cerii socialiste pe ramură. 
Astfel, printre altele. în 1986 
am livrat trei turbine de 50 
MW pentru termocentralele 
de la Turnu Severin, Govora 
și Iași, livrând, de asemenea, 
cantități sporite de diverse 
utilaje și echipamente celor
lalte termocentrale cu ter
mene apropiate de punere 
în funcțiune ori altor termo
centrale. de multe ori, la 
solicitările beneficiarilor, su- 
plimentînd comenzile sau li
vrând în devans. Tot atit de 
adevărat este șl faptul că am 
Încheiat anul cu anumite res
tanțe care, chiar dacă nu sint 
foarte mari, ne dăm seama că 
stinjenesc activitatea benefi
ciarilor noștri. Tocmai de a- 
ceea, deși planul pe acest an

TINERI SI TISERE! 
OAMENI Al MUNCII 
DIN TOATE SECTOARELE 
ECONOMIEI NAȚIONALE!

Acționați cu fermitate și spirit 
gospodăresc, acasă și la locurile 
de muncă, pentru încadrarea ri
guroasă în normele de consuni, 
stoparea oricărei forme de risipă 
și reducerea substanțiala a con
sumurilor de energie electrică! 
Aceasta este o înaltă îndatorire 
patriotică, civică a fiecăruia 
dintre noi, de a cărei îndepli
nire depinde buna desfășurare 
a întregii activități economico- 
sociale!

crește apreciabil — la echipa
mente energetice creșterea a- 
tinge chiar SO la sută — am 
luat din timp măsuri ea, încă 
din primul trimestru, din pri
ma lună de fapt, să ne ono
răm ritmic obligațiile față de 
energeticieni, recuperând tot
odată integrai restanțe.e anu
lui trecut. Urmare a eforturi
lor depuse, a desfășurării unei 
activități superior organizate, 
am* reușit să aducem la zi in 
această lună graficele de li
vrări pentru obiectivele cu 
termene de punere in funcțiu
ne apropiate, respectiv ter
mocentralele pe cărbune de la 
Suceava — blocul I, lași — 
blocul 2. Craiova II — blocul 
1, Govora — blocul 8. șl 
București — Progresul —- blo
cul 1. Acum, acordăm priori
tate absolută fabricării șl li* 
vrării cit mai grabnice a an- 
samblelor și subansamblelor 
necesare reparațiilor capitale 
de la blocul 1 Turceni și blo
cul 6 Rogojelu. Tin să remarc 
că am adoptat cele mai adec
vate soluții pentru a livra e- 
echipamentele in ordinea ce
rută de beneficiari, ușurind 
astfel activitatea echipelor de 
montori. de reparații și între
ținere. Este de la sine înțeles 
că am făcut și facem totul 
pentru ca tot ceea ce livrăm 
pe adresa termocentralelor sâ 
fie de cea mai bună calitate, 
astfel Incit și pe această cale 
sâ contribuim dt mai mult la 
creșterea producției de ener
gie electrică realizată în ter
mocentralele pe cărbune.

Se poate aprecia, așadar, că 
luna ianuarie — prima lună 
a anului doi al cincinalu
lui — a fo6t o ltmă cu rea
lizări deosebite în produc
ția de echipamente energe
tice realizată la I.M.G.B. Spu
sele interlocutorului nos
tru reliefează clar aceasta. 
Pentru ca imaginea activită
ții laborioase a colectivu
lui de la I.M.G.B. să fie cit 
mai exactă, se cuvine să ară
tăm că, de asemenea, în ia
nuarie s-a acționat cu maxi
mă intensitate și responsabili
tate pentru accelerarea fabri
cării reperelor și uzinajului 
turbinei de 330 MW pentru 
Turceni — grupul 8 — fina
lizată deja în procent de 80 
la sută, turbinei de 150 MW, 
pentru blocul 2 la termocen
trala Craiova II — finalizată 
in proporție de 50 la sută, ori 
alte 3 turbine de 50 MW, deja 
finalizate in procent de 40—60 
ia sută. Toate acestea, ritmu
rile ridicate de lucru din. ulti
mele zile, conferă garanții 
certe de realizare, în acest an, 
aici, la I.M.G.B., a unei pro
ducții record de utilaje ener
getice. oamenii muncii, tinerii 
de aici, după cum ne preci
zează și Dorel Burlacu, secre
tarul comitetului U.T.C., fâ- 
clnd totul pentru onorarea 
exemplară a tuturor obligații
lor asumate față de energeti
cieni.

EMIL STANCIU 
IONEL COMAN

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU 
PUNEREA 1N FUNCȚIUNE LA TERMEN 

A CAPACITĂȚILOR DIN ACEST AN
Puternic mobilizați de îndem

nurile și indicațiile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, energeticienii 
și, alături de ei, constructorii de 
hidro și termocentrale între
prind în această perioadă efor
turi susținute pentru îndepli
nirea obiectivelor ce le revin In 
aoest an hotărî tor al cincinalu
lui. De realizarea programului 
de dezvoltare a bazei energetice 
depinde rezolvarea in linii ge
nerale pîhă în anul 1990 a pro
blemei energiei. Pentru aceasta 
este necesar să fie luate toate 
măsurile în vederea punerii in 
funcțiune la termen a tuturor 
centralelor prevăzute pentru 
anul 1907. Un mare nUtnăr de 
hidrocentrale urmează a fi In
stalate pe țiul Buzău în cadrul 
unei amenajări complexe. 
Ne-am adresat tovarășului in
giner Alexandru Tudor, directo
rul întreprinderii Electrocentrâ- 
le Nehoitt.

— Vă rugăm să faceți mai în- 
tii o scurtă fișă tehnică a obiec
tivelor cu termen de punere in 
funcțiune în 1987.

— Este vorba, in primul rînd, 
de Hidrocentrala Nehoiașu, care 
urmează să intre în funcțiune în 
luna iunie a acestui an, eu două 
grupuri a cite 21 MW. Spun 
parțial, pentru că această primă 
capacitate Va primi apa prin 
căderea Șiriu. Cealaltă capacita
te de două grupuri a cite 83 MW 
are termen de punere în func
țiune 1989 și va fi deservită de 
căderea CireȘu —- Sutduc. Tot 
în 1987 mai au -termen de punere 
în funcțiune 3 hidrocentrale : 
Cîndești, Vernești, Simiteascâ, 
toate din cadrul amenajării com
plexe a rî-ului Buzău cu o putere 
instalată de 26 MW.

— Cum a debutat noul an ?
— Putem spune că sub bune 

auspicii. Lucrările se desfășoară 
în forță pe toate fronturile. 
Pentru o mai bună înțelegere a 
lucrurilor o 6ă încerc o sistema
tizare a lor pe grupe de proble
me și obiective. Mă voi opri, in 
primul rînd, la aducțiUhea prin
cipală $iriu — Nehoiașu, cea de 

’ Care depinde în ultimă instanță 
darea în funcțiune la termen a 
primei capacități a hidrocentra
lei. în momentul de față se ac

CU MAI PUTINĂ ENERGIE SE POATE PRODUCE 
MM MULT SI DE MAI BUNĂ CALITATE

(Urmare din pag. I) 
organizare a unor operații la 
produsele de serie, elimlnîftd pe 
această oale o serie de consu
muri inutile, obținînd pe uni
tate de energie prelucrarea mai 
multor piese. Modernizăm uti
laje cu prilejul reparațiilor ca
pitale. După modernizarea liniei 
continue de tratament termic 
urmează, fiind, spre flhftlîZâre» 
îmbunătățirea tehnologică a 
vopsirii care se va execut» prin 
electroforeză.

Succese importante în econo
misirea energiei obținem de pa 
urma acțiunilor de reconsidera
re a materiilor prime, a necesa
rului de materiale, prin prisma 
folosirii unor materiale mai pu
țin energointensive. în acest 
sens, am reușit ca, împreună 
cu metalurgia, să înlocuim un 
oțel special, la elaborarea și la 
prelucrarea căruia se utilizau 
cantități mari de energie, un 
oțel care asigură calități supe
rioare sculelor și care necesită 
la fabricarea uneltelor șl scule
lor mai puțină energie, prin 
eliminarea recoâcerilot lftrnina- 

ționează de către oamenii din 
cadrul A.C.H. Șiriu la străpun
gerea ultimilor 120 metri din cei 
8 km ai galeriei. Se execută în 
paralel betonările, injecțiile de 
umplere, consolidările .precum și 
montarea blindajelor în aducțiu- 
ne. Zona de maximă concentrare 
este situată între fronturile 
înșelata — Castel unde activi
tatea se desfășoară în condiții 
specifice datorate infiltrărilor 
masive de apă și emanațiilor 
puternice de hidrogen sulfurat 
și a gazului metan. Pentru ur
gentarea lucrărilor au fost adop
tate în acest ah o serie de teh
nologii moderne de înaltă, pro-

Pe șantierul 
întreprinderii 

Electrocentrale 
Nehoiu

ductivităte cum este cazul deto
nărilor mecanizate în subteran.

— Ce se întimplă 4a hidrocen
trala ptopfiu-ziSă ?

— La Nehoiașu — este vorba 
de capacitatea hidrocentralei ali
mentate de căderea Siriu — se 
efectuează ultimele finisaje. De 
asemenea, Trustul Energomontaj 
București finalizează la rindu-i 
instalarea podului rulant, în âȘa 
fel ca să se poată trece imediat 
Ia montarea celor două turbine 
și hidroagtegate. în paralel, tot 
la capitolul montaje mai rețin 
atenția lucrările la carcasele 
spirale și ia cele de la partea 
electrică și de automatizare a 
centralei. Au fost luate măsuri 
pentru asigurarea microclimatu
lui necesar funcționării turbine
lor, prin închiderea completă a 
centralei în vederea realizării 
întregii game de montaje spe
cifice hidrocentralelor.

— CîteVa date despre stadiul 
asigurării cu utilaje.

— Majoritatea sint deja con
tractate. Probleme ridică doat 
cele două Vane sferice șl vana 

telor cît și prin micșorarea ci
clului de tratament termic pri
mar.

Nu trebuie omise nici econo
miile obținute prin folosirea re
surselor secundare. La circuitul 
de răcire a instalațiilor de com- 
presoare am introdus pompe de 
căldură. ă$â cum este in plină 
desfășurare acțiunea de utilare 
cu astfel de pompe a circuitului 
de răcire a apelor de la forjă 
și tratament termic. încercăm 
să găsim o soluție eficientă șl 
pentru recuperarea căldurii de 
la tunelul de uscare la vopsire, 
folosind tuburi termice..."

Un alt gen de acțiuni — cele 
organizatorice. întreprinse în a- 
ceastfi perioadă a sezonului rece 
— ne-au fost prezentate de 
Traian Bărbătei, subinginer in 
cadrul sectorului mecano-enor- 
getic. De la încărcarea cu predi
lecție a schimbului III, a celei 
de-a 7*a zi a sâptămînii — în 
care se obțin producții superi
oare chiar celor obținute în 
schimbul î. cu pînă la 80 Ia 
sută ! — și pînă la utilizarea 
prin rotație a diferitelor utila
je, nimic nu a fost omis, neluat 

fluture aferente căderii Șiriu. 
restanțieră la acest capitol fiind 
I.C.M. Reșița. E drept, terme
nele au fost replanificate pen
tru trimestrul I al acestui an, 
dar, avlnd în vedere faptul ca 
de ele depinde punerea în func
țiune a primei capacități, precum 
și declanșarea probelor tehnolo
gice, se impune ca și construc
torii de la Reșița să se racordeze 
la efortul nostru.

— în ce stadiu se află cele
lalte trei capacități cu o putere 
instalată de 26 MW, avînd ca 
termen de punere în funcțiune 
luna noiembrie a acestui an ?

— Lucrătorii din cadrul A.C.I. 
Buzău desfășoară o activitate 
susținută in zona amenajării 
complexe a rîului Buzău. La 
Hidrocentrala Cîndești se execu
tă lucrări la baraj șl centrală, 
precum și la canalele de aduc- 
țiune, în lungime de aproxima
tiv 11 km. De asemenea, au fost 
atacate lucrările șl la centralele 
de la Vernești și Simileasca.

Concomitent, continuă lucră
rile pentru cealaltă capacitate a 
Hidrocentralei Nehoiașu alimen
tată pe căderea Surduc care are 
termen de punere în funcțiune 
anul 1989. Aici se finalizează 
excavațiile la barajul Cireșu. în 
zona aducțltmii Surduc-Nehola- 
su. pentru urgentarea lucrărilor, 
întreprinderea „1 Mal" Ploiești 
urmează să livreze 3 mașini de 
forat în secțiune plină, în ve
derea măririi ritmului de exca- 
vație în subteran. La Centrala 
Nehoîâșu, peâducțîunea Surduc, 
se finalizează lucrările de exca- 
vație la centrala propriu-zîsă, 
în așa fel ca de la 4 martie să 
se treacă la turnarea betoanelof 
de egalizare și radier.

Așadar, aici, pe șantierul în
treprinderii Electrocentrale Ne
hoiu, anul 1987 a fost bine pre
gătit șl, în consecință, a demarat 
în fotță» constructorii lntensifi- 
clnd de la o zî la alta ritmurile 
de lucru, asigurfnd în felul aces
ta premise certe pentru punerea 
în funcțiune la termenele pre
văzute a capacităților anului 
1987.

D. I. DIN CĂ

în seamă. în chiar ziua docu
mentării noastre, se vădea un 
înalt spirit de organizare» ast
fel ca, pe de o parte, producția 
să se desfășoare ritmic, fără 
stagnări și, pe de altă parte, să 
se înregistreze importante eco
nomii de energie electrică $1 gaz 
metan. La secția tratamente 
termice, din cele 3 cuptoare 
funcționa un singur cuptor la 
întreaga capacitate ; la secția 
forjă, din 4 cuptoare funcțio
nau 2, urmlnd ca in schimbul 
III să fie activate și celelalte 
două, tot la întreaga lor capaci
tate. La stația de compresoare 
funcționau doar 5 agregate, ast
fel incit procesul productiv de 
la secția forjă să se deruleze 
normal, fără stagnări.

însumate, toate aceate măsuri, 
sub semnul înaltei responsabili
tăți. oferă măsura angajării co
lectivului I.U.S. Brașov in efor
tul general al colectivelor de 
oameni ai muncii de pe întreg 
cuprinsul țării in direcția împli
nirii imperativului economiei de 
realizare a producțiilor fizice 
planificate, economisind sever 
resursele energetice.

TEHNOLOGIILE MODERNE POTENȚEAZĂ 
ACTIVITATEA DE RECONDIȚIONARE

REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI LA EXPORT

Introducerea in practică a ' 
celor mai noi cuceriri ale ști
inței și tehnicii, a unor noi 
tehnologii, multe dintre ele 
așa-numite ale „viitorului'1, 
este vizibilă din ce în ce 
mai pregnant și în domeniul 
activității de recondiționare 
a pieselor și subansamblelor, 
unde ansamblul acestor pro
cedee a căpătat denumirea de 
terotehnică. Ne introduce în 
„secretele" acestor noi tehno
logii șeful secției recondlțlo- 
nări din cadrul C.F.C.H. 
Brăila, inginerul Mircea Dră- 
ghici. unul din pionierii intro
ducerii acestor tehnologii în 
țara noastră. „Tehnologiile te
rotehnice asigură acoperirea 
antiuzură a unor piese și sub- 
ansamble, cu pulberi protec
toare — metalice, ceramice 
sau chiar bazaltice. Astfel, te- 
rotehnologiile au două desti
nații : fie condiționarea, fie re- 
condiționarea anumitor piese 
și subansamble. Principalul 
factor care determină utiliza
rea acestor tehnologii este eco
nomia de materiale deosebit 
de scumpe, cum sint oțelurile 
aliate și înalt aliate. în căzu! 
condiționării, la anumite pie
se care lucrează în condiții 
deosebite de solicitare meca
nică, termică etc., și care în 
mod normal ar trebui să fie 

realizate integral din oțeluri 
speciale, inalt aliate, deși su
prafața de contact, supusă 
uzurii, este relativ mică, piesa 
se realizează din aliaje co
mune, mult mai ieftine, decît 
cele inițiale, iar suprafețele 
supuse uzurii datorită condi
țiilor de funcționare, prin 
tehnologii terotehnice. se aco
peră cu aliaje metalice iden
tice sau chiar superioare ca 
rezistență celor din care era 
realizată piesa inițială. Astfel, 
punctele de maximă solicitare, 
singurele care de altfel sint 
supuse uzurii, cum ar fi in 
cazul lagărelor sau al arbori
lor cotiți, locurile de frecare 
cedează uzurii după aceeași 
perioadă de funcționare, ca și 
în cazul unei piese realizate 
integral din material toarte 
rezistent. Această latură a te- 
rotehnologiilor este însă încă 
de domeniul viitorului, de
oarece mai există probleme în 
ceea ce privește dotarea cu 
instalațiile necesare și cu im
plementarea pe scară foarte 
largă a acestor tehnologii. 
Pornind de la elementul efi
ciență, aceste tehnologii insă 
vor căpăta în viitor o dezvol
tare nebănuită. O altă latură 
a utilizării tehnologiilor tero
tehnice este cea a recondițio- 
nării pieselor de schimb și 

subansamblelor realizate din 
materiale scumpe. Astfel, ma
joritatea pieselor au anumite 
puncte de uzură maximă, in 
urma căreia cotele inițiale 
sint transformate. mărite. 
Prin tehnologiile terotehnice 
de acoperire se realizează a- 
coperirea acestor porțiuni cu 
materiale identice sau mai re
zistente decit cele inițiale, 
după care prin prelucrare sint 
aduse la cota inițială. Viața 
acestor repere este ia fel de 
lungă ca a celor noi".

în cadrul combinatului din 
Brăila aceste tehnologii tero
tehnice au un mare ciștig de 
cauză deoarece au rezolvat 
multe din problemele legate 
de recondiționare» unor piese 
de schimb deosebit de impor
tante, cum ar fi cuțitele de 
tăiat hirtle, tamburii de us
care și a altor piese necesare 
bunei desfășurări a activității 
In combinat Tocmai despre 
aceste activități, ca o argumen
tare a avantajelor utilizării 
noilor tehnologii, de mare efi
ciență, am discutat cu tinărul 
inginer George Moroianu. „în 
prezent, ne aflăm în faza a- 
vansată de recondiționare a 
tamburilor uscători pentru ma
șinile de filat cord. După ce am 
îndepărtat tablele vechi, care 
agâțind firul creau mari pro

bleme în ceea ce privește 
productivitatea muncii și cali
tatea produsului final, am su
dat table noi. virolato in prea
labil. prin procedee de sudu
ră cu microplasmă, tehnolo
gie terotehnică de vtrf in do
meniul sudurilor. Am recon
diționat 54 de astfel de tam- 
bori. urmând ca în perioada 
imediat următoare sâ recon
diționăm alte 48 de bucăți, in 
așa fel incit să recondiționăm 
pînă la sfîrșitul acestei luni 
toți tamburii din secția de 
realizat cord. Dacă ținem cont 
că tehnologia de recondiționa
re per bucată costă in jur de 
7 000 de lei, iar un tambur 
costă de cel puțin 10 ori mai 
mult, vă puteți imagina care 
este eficiența economică a 
acestei acțiuni. De asemenea, 
eu și colegii mei din cadrul 
secției acționăm, pe Ungă 
realizarea unor activități 
curente de recondiționare a 
pieselor și subansamblelor ne
cesare combinatului, pentru 
implementarea unor tehnolo
gii terotehnice noi, cum ar fi 
placarea cu mase plastice sau 
acoperirile cu pulberi bazal
tice.

CRISTIAN DUMITRESCU

(Urmare din pag. I) 
du-se neîntîrziat măsuri pentru 
valorificarea corespunzătoare 
a tuturor mijloacelor materia
le, a muncii poporului, pentru 
realizarea de produse de înaltă 
calitate, care să răspundă ce
rințelor manifestate pe plan 
mondial și care să asigure ob
ținerea unor prețuri bune la 
export. Trebuie să dezvoltăm 
un comerț echilibrat, Să acțio
năm în așa fel încit să lichi
dăm în cel mal scurt timp 
creditele. A$a cum a sublini
at secretarul general al parti
dului, chiar din aceste prime 
luni ale anului vom plăti, în 
avans, cîteva sute de milioahe 
de dolari, iar pînă la sfîrșitul 
anului cel puțin un miliard 
de dolari. Constituirea fon
durilor necesare rambursării 
acestor credite presupune, se 
înțelege, dezvoltarea tot mai 
puternică a activității de co
merț exterior, realizarea in 
cele mai bune condiții a pla
nului și recuperarea unei im
portante părți din nerealizările 
înregistrate în 1986. Peste tot 
problema exportului trebuie 
înțeleasă ca o condiție a înseși 
dezvoltării economico-sociale, 
a ridicării nivelului de trai 
material și spiritual al po
porului, Pentru că înfăptuirea 
programelor de ridicare a ni
velului de trai material și spi
ritual al poporului nu poate 
fi decît rezultatul dezvoltării 
generale a patriei, al dezvol
tării forțelor de producție, al 
întregii economii naționale. în 
ritmurile stabilite prin plan. 
Toate mijloacele necesare dez
voltării pe mai departe a țării» 

înfăptuirii obiectivelor com
plexe pe care ni le-am propus 
în actuala etapă trebuie asigu
rate cu forțe proprii, prin 
mintea și brațele clasei noas
tre muncitoare, ale țărănimii 
și intelectualității, prin valo
rificarea tot mai deplină a con
dițiilor excepționale de care 
dispunem, a forței creatoare 
pe care poporul nostru a pro- 
bat-o pînă acum în nenumă
rate rînduri.

Sub nici un motiv — cum 
sublinia secretarul general al 
partidului — nu trebuie sâ a- 
pelăm la credite, experiența 
noastră proprie, ca și a altor 
țări demonstrind, îh general, 
că acestea devin o adevărată 
povară, o frînă în calea dez
voltării economico-sociale, In 
calea ridicării nivelului de 
trai al poporului. Nu trebuie 
să apelăm la credite cu atît 
mai mult cu cit, am demon
strat, dispunem de întreaga 
forță și capacitate necesare 
îndeplinirii tuturor sarcinilor 
și angajamentelor pe care ni 
le-am asumat, traducerii în 
viață a mărețelor obiective de 
dezvoltare multilaterală a țârii, 
de ridicare a acesteia pe cele 
mai înalte culmi de progres 
$1 civilizație.

Peste tot, în toate întreprin
derile, în toate colectivele de 
tineri trebuie pornit de la 
ideea că îh 1987, exportul re- 
,prezintă prioritatea priorități
lor a fiecărei zile de muncă. 
Acționînd pentru îndeplinirea 
ritmică a programelor asuma
te, a întregului volum de 
marfă contractat la export 
este nevoie să avem în vedere 
— cum arătam — asumarea 

unor programe suplimentare 
pentru recuperarea unei im
portante părți din nerealizările 
pe 1986. Trebuie, apoi, stabili
tă drept normă obligatorie ca 
cel puțin 50 la sută din creș
terea producției anuale să fie 
destinată exportului. Pentru 
aceasta, în toate unitățile eco
nomice, la nivelul întregii 
economii trebuie pusă o de
plină Ordine, acționîndu-se in 
vederea întăririi spiritului de 
răspundere și disciplină, de 
angajare revoluționară pe ma
rele front al dezvoltării pro
ducției. Trebuie făcut totul 
pentru ridicarea calității pro
duselor. pentru diversificarea 
ofertei la export și pentru 
onorarea la timp a contracte
lor, Condiție esențială a reali
zării planului, a ciștigării de 
noi piețe și parteneri.

Sint nenumărate întreprin
derile care și anul trecut. în 
condițiile reducerii prețurilor 
și ale conjuncturii economice 
mondiale nefavorabile, și-au 
îndeplini prevederile planu
lui la acest indicator de bază 
care este exportul. Experiența 
valoroasă a acestor colective 
de oameni ai muncii tre
buie generalizată la nivelul 
întregii noastre economii, 
căutindu-se totodată noi so
luții, noi modalități de 
sporire a desfacerilor de pro
duse românești pe piața străi
nă. Cea mai mare atenție tre
buie acordată, peste tot, reali
zării programelor stabilite, 
onorării la timp șl chiar in 
devans a tuturor contractelor 
pe care Ie avem pînă la aceas
tă dată. Nicăieri și sub nici un 
motiv riti sint ‘admise abateri 

de la litera și conținutul pro
gramelor stabilite în domeniul 
activității de comerț exterior. 
Mai mult, este nevoie de in
ventivitate, de dăruire și acți
une hotărîte pentru prospec
tarea consecventă, in continu
are, a pieței și încheierea unor 
contracte suplimentare, pen
tru realizarea pe cît posibil a 
firoducției destinate exportu- 
ui în primele două decade ale 

lunii, creindu-se, în toate uni
tățile economice, condițiile ne
cesare execuției în timpul ră
mas a unor comenzi urgente, 
venite peste programele iniți
ale.

Subliniem încă o dată că pe 
întreaga perioadă a acestui an, 
începînd din aceste zile ale 
lunii februarie, pentru toate 
colectivele de oameni ai mun
cii, pentru întregul tineret din 
unitățile economice nu există 
problemă mai importantă de 
rezolvat decit soluționarea cu 
promptitudine, în cele mai 
bune condiții' de calitate și 
eficiență a sarcinilor de ex
port, hotărîtor, pentru modul 
în care ne vom achita de a- 
ceastă importantă răspundere, 
fiind modul în care fiecare 
dintre noi, fiecare muncitor 
și specialist se va implica 
pentru asigurarea condițiilor 
necesare îndeplinirii tuturor 
obiectivelor asumate, pentru 
realizarea întocmai a planului 
de dezvoltare economico-socia- 
lă pe acest an, în acest fel pu- 
nîndu-se o temelie solidă în
făptuirii istoricelor hotăriri ale 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, obiectivelor de în
florire multilaterală a patriei 
noastre socialiste.
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BSH în milioane de inimi și minți
WJUMUNEd TINERETULUI CO/KUNIST

ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BUZĂU A U.T.C.
• in cadrul întrecerii uteciste sînt cuprinși peste 95 la suta din 

tinerii buzoieni care activează în industrie, transporturi, sfera servi
ciilor, agricultura, invâțâmînt. O Numai în anul 1987, angajamentul 
Organizației U.T.C. se ridica la peste 45 milioane lei. © Cele 20 
politehnici muncitorești au devenit un loc de studiu din ce in ce mai 
căutat de tinerii de pe Platforma industriala a municipiului Buzău, 
orașului Rm. Sârat, centrelor industriale Berea, Nehoiu, Pogoanele, 
Beceni. © Dintre cei peste 18 mii de tineri core studiază în arnfi. 
teatrele lor se detașează prin colitatea și nivelul cursurilor asigu
rate de organizatori, cei de la întreprinderea Metalurgica, întreprin
derea de Contactoare, întreprinderea de Utilaj Tehnologic, întreprin
derea de Sîrmă, întreprinderea de Geamuri din Buzău, întreprin
derea de Orgone de Asamblare și întreprinderea de Garnituri de 
Frînâ din Rm. Sărat. • Funcționează în cadrul unităților 59 comisii 
profesional-științifice și 180 cercuri științifice și tehnico-aplîcative. • 
Cei peste 4 mii de tineri participant numai în anul trecut kj faza de 
masă o concursului de creație tehnico-științifieo prin orezentorez 
celor 326 lucrări și 264 aplicații practice au dat unul din cele '~ci 
exigente examene ale producției. • Efortul lor este concretizat 
într-o serie de produse noi de mare competitivitate, reproiectăr . 
modernizări de tehnologii și evident în importante economii de me
tal, combustibil și energie electrică. • La cele 17 concursă-; p-ofe- , 
sionale au fost cuprinși peste 28 mii de tineri. • Agricultura pks- > 
seazâ Buzăul în rindul județelor mari cultivatoare și f'an orecuco- 
toare de legume, struguri, fructe etc. • Din cei 470 tineri cere 
activează în 14 ogrocluburi cele moi bune rezultate le-au Inreg strat 
uteciștii din stațiunile de producție și cercetare. • Țineai specialiști

■ și-au adus din plin contribuția la realizarea raselor de o tusetj 1 
și 2, la obținerea coiului de tracțiune Semigreul rorân«c. .o crea
rea unor noi soiuri de legume și fructe. • Cei peste 11 ■ ae ute-
ciști care lucrează în C.A.P.-uri și I.A.S.-un se situează oe l-o a*' o 
an prin rezultatele lor în linia 1 a întreceri, detaș ~du-se o-gon zc- 
țiile comunale Pietroasele, Smeeni, Podgoria, Pca ~z e
• în anul 1986, ca și în întreg cincinalul trecut, uteciștii și-ou de- |
pășit planul și angajamentul la acțiunile de ‘-•„nea patrlc^cc • 
Dintre șantierele de muncă patriotica se remorca cele organizate I 
la amenajările din preajma Casei de cvlt-'â. a ști «r. tei s- te-'-'c 
pentru tineret, la construcțiile de locuințe o.n c.pd Buzău. ■ 
extinderile de capacități de la Intrepir-derea de S' — □ Între
prinderea Metalurgica, Barajul S»r j, Hidrocentrala Nehctasu*.
• In cadrul amplelor acțiuni cin ogrtură ~_-s c- . ;
.cut s-au amenajat și exploatat rsteme de îrigcț.i pe 420 . 
ha, desecări șl drenaje pe 713 ha. combaterea e~z j- sc;- - 
pe 541 ha, lucrări de îndiguiri și regularizări de nuri pe 12 ba. re- I 
cotta rea a peste 62 mii tone produse ogricoie, amenajarea și ^‘.re
ținerea pășunilor pe 26 mii ha etc. In ceie 2 1*-4 cercuri orgorvzete 
pentru învățâmîntul politico-ideologic al U.T.C, stuc eră peste 
70 500 tineri. • Pe sceneie Festivalului Notional Cotarea Româ
niei'', uteciștii s-au prezentat cu peste 460 formații ciștigind nume
roase premii. • Numai in anul trecut, formație Cose, de cultură, a 
științei și tehnicii pentru tineret au susținut peste 860 de manifestări 
cu participarea a 120 mii tineri, • Cu un palmares bogat se pre- | 
zintâ Teatrul „Spot", Grupul „Alter-ego", formația de dons modern, 
grupul satiric „Blitz", formația de muzică ușoară „Demos", Cenaclul 
literar „Arca" etc. • O serie de manifestări cultural-educative lan
sate de Comitetul județeon Buzău al U.T.C au devenit in numoi 
cîțiva ani momente de vîrf în peisajul spiritual al județului. • Este 
vorba de „Serbările verii", organizate pe Dealul Istrița, „Siria. vatră | 
de lumină", „Stop T", stagiune permanentă a spectacolelor pentru 
tineret, „Salonul de primăvară al tinerilor artiști plastici". • In 
cinstea aniversarii a 65 de oni de Io crearea U.T.C, tinerii buzoieni 
se înscriu cu noi și importante fapte de muncă, răspunzînd cu pa
siune și înflăcărare caldelor îndemnuri odresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

PUNCTUL III CIIAIIIIIIIll.i II IlASPUNIII IIILIIH MAJORE ETALONUL SPIRIIULUI INVENTIV
Aflat La risemeea celor 

trei ținuturi româoe-xi. Rirn- 
nxx Sărat «i-a menpuui xed 
de am pecetea uni urț at- 
desi. Și iasă eă orana* la 2 
aei de ciad a fost ales ia 
frunte» partidului tirrarărul 
5'ieotae Ceaasesca Întreprin
de in vechile raioane Buzău d 
Rnt Sărat o virilă de lucru. 
Vizită istorică, vizită memora
bilă prin marile deschideri ce 
au urmat in viața orașului. 
Toți cei prezenți atunci ia 
eveniment pot mărturisi câ 
lot c*rea ce înseamnă Ia ora 
actuală moderna platformă 
industrială, orașul in intre- 
rul lui se leasă de momentul 
— și nu puține au text sec
vențele epopeii — arului 1957. 
Atunci au fost gindite mari 
obiective, unele (finire ele de 
pionierat, in economia româ
nească. Secretarul general al 
partidului a intuit eâ aici, la 
curbura Carpatilor. nu este 
vorba de un yol creativ. Oa
menii aveau nevoie de limpe
zimea unui drum mereu as- 
eendent. Ceea ce reflectă la o 
primă vedere Rimmcul de as
tăzi. Vă întreb, tovarășă se
cretară, cum au răspuns și 
răspund uteciștii acestei uria
șe investiții de incredere T

— Noi, tinerii de la între
prinderea de Garnituri de Fri
nă si Etansare. constituim nu
cleul care a condus la for
marea puterascului detașament 
de pe moderna platformă in
dustrială orașului- Primul 
târuș l-am bătut noi. în nu
mai câțiva ani. prin grija 
partidului și statului, a to

varășului Nicolae* Ceaușescu, 
au apărut o serie de unjtâți 
dintre ceie mai reprezentative 
la nivel national. De atunci 
uteriștii de la IGFE au fost 
ri vor cămine :r. permanență 
ir. ’inia fntii a întrecerii, onc- 
r.ndu-și calitatea pionieratu-

— Care vă sint argumen
tele ?

— în numai un deceniu, 
prodocția globală industrială a 
Întreprinderii s-a dublat. De

— Prin punctul de conver
gență al răspunderilor majore, 
strălucit conturat de to
varășul Nicolae Ceaușescu, in 
concepția căruia tineretul con
stituie viitorul însuși’ al na
țiunii noastre socialiste. Edu
carea prin muncă și pentru 
muncă impune în continuare 
găsirea celor mai adecvate 
mijloace și forme propagan
distice în efortul pentru tre
cerea la o nouă calitate în 
formarea omului nou, cu up

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.

loterviu cu MARIANA MOISE,
al V.T.C. de la I.G.F.E. Rimtdcu Sărat

asemenea, față ce 2000 de re
pere cite executam in anu1 
1972. am ajuns la peste 14 mii 
de repere. Iar dacă din cei 
2100 de oameni a! muncii, 
mai bine de 40 Ia sută sint 
uteciști. aportul lor la obți
nerea de către unitate a unor 
rezultate de prestigiu (men- 
twnăm ntșnai acordarea in 
nani 1985 a Ordinului Muncii 
clasa I pentru ocuparea locu
lui unu In întrecerea pe ra
mură) poate fi sesizat cu ușu
rință de oricine.

— Prin ce se definește și 
trebuie să se definească un 
detașament fruntaș de ute- 
riști?

larg orizont de cunoaștere și 
eu o conștiință înaintată, pe 
măsura exigențelor actualei 
etape de dezvoltare. Nu pre
cupețim nici un efort, călăuziți 
de spiritul revoluționar, pen
tru a redimensiona producția 
prin modernizarea continuă a 
tehnologiilor, prin realizarea 
unor noi repere de înaltă 
competitivitate. Ne vom afla 
cu toată dragostea și pasiu
nea în primele rînduri pentru 
a transpune în viață indica
țiile date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul vizitei 
de lucru efectuate în toamna 
anului trecut în Rîmnicu Să
rat. Munca, disciplina sint și

trebuie să fie criterii defini
torii pentru activitatea și viața 
tuturor uteciștilor din oraș. 
Sperăm să obținem rezultate 
și mai bune în întrecerea ute- 
cistă, iar rezultatele în dome
niul creației tehnico-științifice 
constituie un alt argument al 
valorii muncii noastre. Prin 
temele de cercetare preluate 
de tineri, zestrea economică a 
orașului a crescut numai în 
anul trecut cu peste 15 mi
lioane lei.

—• Sînteți, înfr-un anume 
fel, un oraș al tinereții !

— Cred că da. Din 3 locui
tori unul este tînâr. Titlul 
nostru cel mai înalt de min- 
drie este acela că în epoca de 
glorie a multimilenarei noas
tre istorii — Epoca Nicolae 
Ceaușescu — in tot ce s-a în
făptuit. în tot ceea ce se în
făptuiește, în tot ceea ce vom 
realiza, generația tînără a 
Rimnicului de astăzi certifică 
investiția de încredere ce i s-a 
acordat, dă garanția că pre
zentul și viitorul se află în 
mîini sigure și destoinice. Ra
cordat cu întreg elanul și pa
siunea revoluționară la pulsul 
incandescent al patriei, deta
șamentul de uteciști care mun
cește și trăiește în Rîmnicu 
Sărat își reînnoiește și cu a- 
cest prilej angajamentul de 
gind și faptă comunistă — 
avind drept pildă activitatea 
glorioasă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — de a nu precu
peți nici un efort, de a înfăptui 
în mod exemplar obiectivele 
complexe ce revin in viitor 
orașului Rîmnicu Sărat

FRUNTAȘI ÎNTR-O 
ORGANIZAȚIE 
FRUNTAȘĂ

Drumul ascendent al satului românesc
In 1949. o mina de oameni harnici si 

cunoscători lucizi ai vremii intemeiau la 
Rușețu una din primele cooperative agri
cole din județul Buzău. Prin acel prim 
pas, profesia de țăran a dobindit astăzi 
un statut aparte, impun:nd prestigiu in 
relieful satului românesc buzoian. Putem 
afirma cu toată convingerea că drumul 
împlinirilor deschis țărănimii de partid a 
fost singurul in măsură sâ scoată la lu
mină satul românesc, să aducă bunăstarea 
și fericirea în casele oamenilor. Iar noi, 
tinerii, am fost și sintem in continuare 
detașamentul care a beneficiat cel mai 
mult de noile condiții create. Cele peste 
4 mii de ha ale cooperativei au devenit

un vast laborator experimental, produc- . 
țiiie obținute plasindu-se la majoritatea 
culturilor in zena recordurilor.

De asemenea, satul arată minunat. S-a . 
construit mult și durabil, cu precădere în 
eooca deschisă de Congresul al IX-lea al 
partidului, epocă dimensionară de persona
litatea excepțională a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. De cîțiva ani buni, tinerii 
satului s-au convins că și la noi, în Ru- 
șețu, iși pot împlini personalitatea. Au și 
unde de altfel. La C.A.P., la Stațiunea de 
cercetare și producție zootehnică, la 
herghelie, la S.M_A^ la Fabrica de prepa
rat năut, în secțiile de mică industrie. 
Cea mai bună dovadă a Încrederii și re

zultatelor muncii de care ne bucurăm 
noi, tinerii de astăzi ai satului, este aceea 
că mulți dintre noi dețin munci de con
ducere. De pildă, inginerul Ion Geroșanu, 
directorul S.M^A_-ului, Ion Frățilâ, șef de 
secție, și exemplele ar putea continua.

Iar acum, and aniversăm în această 
primăvară 65 de ani de la crearea U.T.C, 
ce poate fi mai adine in inimile și con
științele noastre decit faptul câ aparți
nem întru totul acestui timp eroic, că și 
noi, tinerii, putem imprima satului dru
mul bunăstării și împlinirii.

IONEL BOBOCEA, 
șef fermă, C.A.P. Rușețti, 

lecreiatul Comitetului comunal al U.T.C.

Despre tinerii de la între
prinderea de Contactoare din 
Buzău auzi de regulă că sînt un 
veritabil etalon de inventivitate 
tehnică. Să recunoaștem cu 
toții, e grea dar in același timp 
superbă . această probă a ma
turității, a gradului înalt de po
licalificare pe care îl dețin în- 
tr-unul din domeniile de vîrf 
ale industriei — electrotehnica. 
„Mai bine de jumătate clin co
lectivul unității îl reprezintă u- 
teciștii, ei fiind prezenți. alături 
de ceilalți oameni ai muncii în 
locurile cheie ale procesului 
tehnologic, îmi spunea Vasile 
Halcu, secretarul Comitetului 
U.T.C. Datorită unei temeinice 
pregătiri profe
sionale și a per
manentei des
chideri spre nou, 
ei își aduc o 
contribuție ma
joră la îndepli
nirea sarcinilor 
de plan, la îm
bunătățirea or
ganizării și modernizării pro
ducției-.

Cuvintele lui Vasile Halcu par 
Ia prima vedere valabile pentru 
majoritatea colectivelor de ti
neri din industria buzoiană. Nu
mai că cei peste 3 200 de ute
ciști de la întreprinderea de 
Contactoare le merită cu priso
sință datorită în primul rind 
faptului că 3 ani consecutiv. 
1983, 1984, 1985, și după cite s° 
pare sint șanse și în 1986. 
s-au situat pe primul loc la ni
velul județului in întrecerea u- 
tecistă. Inginerului Cristian 
Bordianu, președintele Comisiei 
de creație tehnico-științifică, el 
însuși un performer în dome
niul noului, i-a fost extrem de 
greu sâ nominalizeze cițiva 
fruntași în această mare orga
nizație muncitorească. Mai îna
inte de toate ne-a sugerat să 
consemnăm câ planul la muncă 
patriotică a fost realizat anul 
trecut într-un procent de 120 la 
sută. Nu mi se pare chiar atît 
de nemaipomenit, i-am replicat 
eu. Cu mențiunea, a adăugat el, 
că depășirea înregistrată apar
ține activității de cercetare și 
proiectare, acțiunilor ritmice în 
sprijinul producției și recuperă
rii materialelor refoiosibile. adi
că cupru, alamă, șpan oțel, ta
blă electrotehnică.

Și totuși cifrele au drept su
port activitatea oamenilor, a ti
nerilor, e firesc deci să ne o- 
prim la cițiva dintre ei. Un cu
plu redutabil îl constituie ingi

nerii Alexandru Simion și Ion 
Ciupinuc. Recent, ei au obținut 
o mențiune la faza națională a 
concursului de creație tehnico- 
științifică cu „mașina de tolat 
balast“. Chiar dacă primul lu
crează în cadrul atelierului me- 
cano-energetic iar cel de-al doi
lea in atelierul proiectare, or
ganizația U.T.C. a știut să le 
canalizeze eforturile spre cerin
țele de moment și de perspec
tivă aie unității. Dispun de mi
nunate condiții de afirmare. 
Practic întreprinderea este do
tată cu tot ce e mai nou și efi
cient în domeniul electrotehni
cii. iar tinerilor le revine nobila 
misiune de a relansa alte pro

duse, de a rea
liza pe aceste 
tehnologii mo
derne repere de 
înaltă competi
tivitate. La înăl
țimea ștachetei 
ridicate de plu
tonul format 
din cei peste 250

de tineri specialiști se mențin și 
uteciștii muncitori cu înaltă cali
ficare. Unul dintre ei este ma- 
trițerul Ionel Andronescu, de Ia 
atelierul S.D.V. Reparații. Efor
tul constant are drept finalitate 
asigurarea cu piese a tuturor li
niilor tehnologice și deci impli
cit realizarea ritmică a produc
ției. La aceeași cotă a responsa
bilității se situează și activita
tea de zi cu zi a electricianului 
Constantin Ciubotaru din cadrul 
atelierului prototipuri. Pentru 
multe sectoare din zona asam
blărilor și finisajului, eforturile 
lui și ale colegilor sînt decisive. 
Zi de zi ei asigură lansarea în 
producție a unor noi repere de 
înaltă tehnicitate.

Ca semn distinctiv al efortu
lui lor permanent de autodepă- 
?ire &e pot înscrie și se înscriu, 
după cum s-a văzut. în linia în- 
tîi a întrecerii, inițiativele lor 
materializîndu-se în acțiuni de 
anvergură. Ce poate fi mai înăl
țător decit pasiunea pentru nou 
într-un județ a cărui industrie 
se raportează în permanență la 
nou. Nu cunosc ce altceva ar 
putea fi mai revelator pentru 
uteciștii buzoieni ca această pa
timă a muncii, a ofensivei nou
lui, dominanta caracteristică a 
uteciștilor de Ia întreprinderea 
de Contactoare. Iată de ce ei 
sint considerați, și pe bună 
dreptate, un veritabil etalon al 
spiritului de inventivitate teh
nică, de ofensivă a noului.

Pagină realizată de DUMITRU ION DINCA

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI
O La întreprinderea de Sîrmă și Pro

duse din Sîrmă, un sistem de acționare a 
preselor de electrozi de tip arcos, utilizînd 
motor cu curent. continuu. Autor : tînărul 
inginer Cristinel Popa. Se estimează obți
nerea de economii la energie electrică și 
materii prime în valoare de 2 milioane 
Iei anual .pe utilaj. • La întreprinderea 
de Utilaj Tehnologic, tehnologia de /trage
re a coturilor utilizînd domuri din fontă 
refractară. Metoda a permis utilizarea 
dornurilor din fontă înalt aliată, înlocuind 
pe cele turnate din aliaje speciale înalt 
aliate cu metale deficitare pe plan mon
dial. Efect economic : reducerea anuală a 
cursurilor de producție cu 4,5 milioane lei 
® Tinerii cercetători au de asemenea în 
atenție asimilarea compensatorilor len
ticulari pentru centralele nuclearo-elec- 
trice care reduc importurile cu aproxima
tiv 250 mii dolari pe produs și tuburile de

foc și camerele de ardere pentru motoarele 
termice care diminuează efortul valutar 
cu peste 175 mii dolar: • La întreprinde
rea de Garnituri de Frină Rm. Sărat, mo
dernizarea pieselor de perforat la rece in 
scopul dozării automate a misturilor asi
gură creșterea productivității muncii cu 50 
la sută. Organizarea procesului tehnologic 
de defibrare a marsitului recuperabil 
aduce importante beneficii unității ca 
urmare a reducerii importului. • La în
treprinderea de Producție Industrială și 
Construcții Căi Ferate, traverse metalice 
pentru căi ferate care contribuie la îmbu
nătățirea traficului feroviar ca urmare a 
faptului că rezistă 50—100 de ani fără a fi 
înlocuite. • Tren pentru încărcarea și 
evacuarea pămîntului, realizare a proiec- 
tanților coordonați de inginerul Radu 
Marin, care scurtează substanțial timpii 
necesari întreținerii căilor ferate.
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DIALOG DESPRE PERFORMANȚĂ
Unul dir. liceele de frunte a'.e 

orașului de pe malurile Clbinu- 
lui este și Liceul ..Oc?avian 
Goga“. Inițial școală civilă de 
fete, ^înființată de .George Ba
ri țiu 'pe lîngă ASTRA, ulterior 
școală medie (1886), după Marea 
Unire această prestigioasă uni
tate a învățămîntului sibian s-a 
transformat în liceu. în urma 
reformei invățămintului din 1948, 
liceul dobindește un caracter 
mixt, fiind primul din fosta re
giune Brașov care beneficiază 
de clase speciale de matematică. 
Denumirea actuală, ce datează 
din 1969, are menirea de a păs
tra mereu viu in conștiința noi
lor generații de elevi numele 
poetului născut în Rășinarii Si
biului.

Cei 1137 de elevi actuali aî li
ceului, cuprinși în 29 de clase 
(inclusiv seralul), se pregătesc 
Ia profilele de biologie și chi
mie industrială, și, cîte o clasă 
pentru fiecare an de studiu, la 
profilul de filoiogie-fetorie. „Tro
feele obținute de elevii liceului 
în ultimii 8—9 ani la olimpia
dele școlare ne dau dreptul sa 
ne mindrim cu rezultatele 
muncii noastre — ne spune 'di
rectorul liceului, tovarășul Băr- 
buleț Mihai. Numai în 1986, din 
22 de elevi participant la olim
piadele școlare. 18 au obținut 
premii (I—III), iar unul dintre 
ei o mențiune. Cele mai presti
gioase succese ale anului în
cheiat le considerăm însâ cele 
două locuri intii, obținute de io
turile reprezentative ale jude
țului. alcătuite în exclusivitate 
din elevi ai liceului. Ia faza 
națională a olimpiadei de bio
logie și. respectiv, la concursul 
și sesiunea de comunicări inter- 
județene organizate la Brașov 
eu prilejul celebrării a unui 
sfert de secol de la moartea 
poetului-fiîosof Lucian Blaga*. 
..Desigur, în aceste rezultate 
trebuie sa vedem în primul rînd 
rodul temeinicei pregătiri oferi
te elevilor noștri de către pro
fesorii liceului, majoritatea ca
dre didactice eu multă expe
riență, posesori ai gradului di
dactic I — intervine directoarea 
adjunctă cu probleme educative 
a liceului, tovarășa profesoară 
Morar Silvia. Trebuie mențio
nat, de asemenea, rolul organiza
ției revoluționare de tineret care, 
prin forme și modalități speci

ABORDAREA DRAMATURGIEI 
ROMÂNEȘTI-O ÎNDATORIRE 

PENTRU TINERII REGIZORI
Vedem tot mai des pe scenele 

noastre un teatru ,.de regie*4. 
Textul dramatic $i actorii intră 
într-o demonstrație gîndită de 
regizor, demonstrație care a- 
tupeț cind nu falsifică sensurile 
piesei, cînd alege cu bună in
tuiție actorii și ii folosește fără 
a-i anihila poate deveni un 
spectacol de valoare. Există o 
competiție pentru originalitate 
și nu este un lucru rău, ținînd 
cont că cei mai ambițioși sînt 
buni profesioniști și oameni de 
cultură. In această competiție 
se anunță și multi dințrfe foarte 
tinerii regizori. Deși unii n-au 
ajuns încă pe scenele bucure?* 
tene, nu sînt ignorați de pu
blic și nici de critică. Ei se a- 
nunță venind in grup compari, 
fiecare însă cu un profil dis
tinct. Datorită lor actorii din 
teatrele din provincie pot rea
liza importante experiențe artis
tica

Ne vom referi la unul din a- 
cești regizori. Dornjnic Dem
binski. Nu a împlinit încă 30 de 
ahi, face parte din promoția *81, 
alături de Tompa Gabor, Victor 
Frunză. Andrei Mihalache, Dra- 
goș Galgoțiu.

A ciștigat Premiul de regie la 
Ultima ediție a „Galei de tea
tru contemporan4* de Ia Brașov. 
Spectacolul regizat de el, „Acești 
îngeri (riști** de D.R. Popescu 
a demonstrat capacitatea de a 
intui noi modalități de abor
dare și înțelegere a textului și 
forță de expresie In materiali
zarea intuiției într-o montare 
coerentă, grațioasă. Verva dia
logului capătă în spectacol to
nalități elegiace, umorul deve
nea malițios. Personajele prin
cipale Ion și Silvia se regăsesc 
unu) în altul, drama lor, impac
tul cu celelalte personaje au o 
oarecare șimetrie. Scenografia 
semnată de Constantin Ciubo- 
tariu susține bine ideile regi
zorale. Ne oprim la un singur 
element: mireasa, uriașă păpușă 
care domină scena, apare la în
ceput ca- un decor de bilei și 
revine în final ca semn al unei 
șanse pentru Silvla-mireasa în 
negru. Reușita piesei s-a dato
rat și interpretării sobre, inte
riorizate a celor doi actori prin
cipali : Lică Gherghileseu și 
Nină Udreșcu.

Aproape simultan cu succesul 
de Ia Brașov, regizorul a debu
tat în București, la Teatrul 
Foarte Mic, cu piesa „Ana-Lia" 
de Dina Cocea. Scriere a căFei 
principală calitate este replica 
abilă, înzestrată cu o sensibili
tate feminină necamufîată. 
„Apa-Lia14 este drama regăsirii 
a două ființe, care, după ce au 
fost un tot, s-au separat, s-au 
învrăjbit dar se vor redescoperi 
ți vor reintra in starea lor pri
mă, armonia. Este povestea a 
două surori care într-o noapte a 
judecății î$i rememorează via
ța, se explică, ajung să se cu
noască.

Regizorul Dominie Dembinski 
a lucrat acest spectacol cu două 
îm portante actrițe : Dina Cocea 
și Tatiana lekel. EI regizează 
discret, conștient că miza mare 
tint cele două recitaluri actori
cești. Punerea In scenă oferă o 
deschidere spre simbol ; discret 
se sugerează o a treia prezență, 
timpul. Scenografia semnată de 
arh. Virgil Luscov delimitează 
Spațiul închis în care Lia își 
trăiește, într-o aparentă împă
care cu sine, existenta. Pe scenă 
te află și două manechine in 
eoștum de mire și mireasă, sem
ne ele apropierii celor două firi 
atît de diferite.

Oricum, cea mai Interesantă 

fice. a contribuit intr-o măsură 
însemna*â la mobilizarea elevi
lor în vederea dobindirit unor 
rezultate tot mai înalte. Nu cău
tăm insă performanța cu orice 
preț, ci o dorim ca un rezul
tat care să decurgă firesc din 
buna pregătire generală a e- 
levilor noștri. în acest sens a- 
cordăm atenția cuvenită prac
ticii productive, care se desfă
șoară in instituții sibiene de 
profil, precum și proiectelor de 
diplomă, care sînt repartizate 
din timp, conform înclinațiilor 
și opțiunilor elevilor44.

în intenția de a surprinde 
clteva din aliniamentele perfor
manței școlare ia Liceul „Octa
vian Goga“ din Sibiu ne-am a- 
dresat cîtorva din performerele 
acestuia. Ele se numesc : Doina

Școala — față în față 
cu formarea omului complet
Șuteu, elevă tn clasa a X-a C, 
membră a Iotului ce a parti
cipat la concursul interjudețean 
„Lucian Bl aga" (Brașov, 1986) 
și care a adus Sibiului locul 
i ntii. Bl aga Ioana, elevă în clasa 
a Xll-a A. o altă membră a lo
tului ce a reprezentat județul 
Sibiu Ia concursul interjude- 
țean „Lucian BIaga“, Gherasim 
Raîuca, elevă în clasa a Xl-a B, 
una din cele opt eleve ce au 
adus județului Sibiu locul întîi 
Ia faza națională a olimpiadei 
de biologie (Bacău, 1986). Mo
sor Alina, elevă in clasa a X-a 
C și Ungur Cristina, elevă în 
clasa a Xll-a B. alte două mem
bre ale lotului reprezentativ al 
județului la faza națională a 
olimpiadei de biologie, precum 
și David Anca, din clasa a X-a 
C, laureata premiului întîi la 
olimpiada națională de limba 
germană (1986).

Nutrind speranța că afirma
țiile acestor eleve sibiene ar 
putea determina și pe alți co
legi și colege de generație să le 
urmeze exemplul. convîngîn- 
du-i că performanța poate să 
fie $i a lor, consemnez răspun
surile primite la întrebările :

I. Care considerați că au fost 

experiență a parcurs-o Dina 
Cocea. Mai intît și-a ima
ginat personajele, le-a justificat 
ca autor, apoi a dat viață unuia 
dintre ele, adecvîndu-se viziunii 
directorului de scenă... fără să 
mai vorbim de personaj care 
are propria sa voință și impune 
și el regulile Iui creatorului și 
interpretului. Dina Cocea are 
multă gratie, multă siguranță, 
este un rol care se potrivește 
mult temperamentului său.

Tatiana lekel gindește rolul 
Anei ca pe un'joc de artificii 
care strălucește intr-o replică 
vie, care se stinge apoi in ce
nușiul pe care anii l-au adunat 
în glas; dar nu pentru mult 
timp, căci iar reizbucnește în 
explozii luminoase.

Musicglul este un gen dificil 
care cere o trupă deosebit de 
înzestrată, o , regie specială și 
un anumit tip de text. O încer
care este «No sînt Turnul Eif
fel44 de Ecaterina. Oproiu, pe 
muzică de Ion Crțstinoiu, mon
tat la Teatrul Dramatic Con
stanța, în regia aceluiași Domi
nic Dembinski. Textul este or-? 
ganizat pe o structură mozaic, 
din pasaje care se proiectează 
precum niște semnale care vot 
să sublinieze că și in acest fas
cinant secol in care se poate 
gindi Ia orașe solare, problema 
esențială râmîne relația dintre 
oameni, dintre om și visul său, 
dintre om și adevărul său, din
tre El și Ea și cotidianul omni
prezent.

Dominic Dembinski a abordat 
pișsa dintr-o perspectivă miti
că; Drumul lipsit de repere ex
terioare pe care il parcurg eroii 
este unul al inițierii. El va fi 
marcat de secvențe scurte de 
viață. în care adevărul este 
servit in pilule roz, foșIî sau 
maro. Autoarea ne propunea o 
dezvoltare pe două nivele real/ 
ireal, mixarea celor două pla
nuri di nd naștere unui joc a! 
imaginației, grav, plin de sis
teme de alarmă. Regizorul va 
construi spectacolul Ia o nouă 
limită real/ideal, va opune jocu
lui imaginației experiența unui 
drum ai cunoașterii.

Cele două spații în care se 
desfășoară spectacolul cuprind o 
zonă cenușie, austeră și o alta 
suprapusă, zonă a visării, con
struită din culori calde, ca o 
peliculă de cinema. Este o lume 
care stă sub semnul comuni
cării, elementul central al de
corului de la al doilea nivel 
fiind un telefon exploziv colorat 
Boala de care suferă eroii este 
incapacitatea de a comunica, de 
aceea are o pondere mare și al 
treilea personaj însoțitor de 
drum. Femela cu ouă, a treia 
voce in dialogul surzilor.

El și Ea siluete cenușii, ne
fardate dar fermecătoare prin 
.speranțele lor sînt creați de Nina 
Udrescu și Vasile Cojocaru des
tul de convingător. Ileana Pios- 
caru în rolul femeii găsește ad
mirabil echilibrul între gravita
te, umor, pitoresc. îsi fac rolul 
cu profesionalism și Eknil Bîrlă- 
deanu. Elena Gurgulescu, Diana 
Cheregi.

Intențiile regizorului stat bine 
Intuite și dezvoltate de sceno
grafia lui Constantin Cîubota- 
riu. Din fericire, în acest spec
tacol cei care au partitură au șl 
voce. Coregrafia este Undită cu 
umor șl inventivitate. Montarea, 
bănuim, va fi multă vreme pe 
afiș. Publicul umple sălile la 
aceste spectacole, dnd sînt lu
crate cu profesionalism, ca ta 
acest caz.

AURELIA BORIGA 

factorii care au concurat la ob
ținerea performantelor voastre ?

..Munca susținută în școală. 
Dacă dorești să realizezi ceva 
în viață, cred că este suficient 
să-ți asculți dascălii și ?â mun
cești serios. Performanța în do
meniul ales vine apoi de la 
sine44. (Daniela Șuteu).

..Rezultatele obținute sint ro
dul orelor de curs și aî practicii 
din laboratoare, precum și al 
muncii individuale consiînd în 
consultarea unor lucrări de spe
cialitate44. (Gherasim Raiuca).

„Sînt o adversară hotărîtă a 
meditațiilor particulare. Munca 
personală, bine organizată re
prezintă factorul hotărîtor al 
oricărei performanțe'4. (Mosor 
Alina).

„Datorez totul sau aproape 

totul profesorilor. Un profesor 
pasionat poate insufla aricind 
elevilor săi dragoste pentru dis
ciplina sa4’. (Ungur Cristina).

..Fiind vorba de o limbă 
străină, am căutat să vorbesc, 
să citesc și să corespondez tn 
limba germană, perfecționîn- 
du-mi pe această cale în perma
nență cunoștințele în domeniu**. 
(David Anca).

„M-am străduit să asimilez, 
sub îndrumarea atenta a profe
sorilor,. tot ceea ce școala îmi 
putea oferi". (Bîaga Toana).

II. Care a fost motivația ce a 
stat îa originea rezultatelor do- 
bîndite ?

..Necesitatea împlinirii unei 
nevoi interioare de realizare 
personală". (Doina Șuteu).

„Dorința de a-mi crea unul 
din «instrumentele» prin care 
să încerc să dezleg această e- 
cuație care este omul*4. (Ghera
sim Raiuca).

„în ceea ce mă privește, as
pectul evidențierii a fost secun
dar44. (Moros Alina).

„Am vrut să-mi încerc for
țele, să mă verific pe mine în
sămi". (Blaga Ioana).

„Fără a-mi pune, în chip ex-

Iama pe deal
Foto : O. FLECAN
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ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ

O OFERTA GENEROASA, TURISMUL BALNEAR
TARIFE REDUSE 
ÎN STAȚIUNILE 

BALNEOCLIMATICE
Agențiile oficiilor Județene de turism ți ale I.T.H.R. Bucu

rești vă oferă bilete pentru vacanțe de sănătate in stațiu
nile de cură balneară.

Pentru AFECȚIUNI CARDIOVASCULARE, cum sini:

• eerdlopotio Ischemică • stări după Infarct miocardic
• hipertensiune arterială • boli vasculare periferice, pu

teți obține locuri in stațiunile Băile Tuțnod, Buriaț, Covasna, 
Geoogiu-Băi, lipovo, Singeon-Băl, Slănic-Moldova, Vatra 
Do mei.

Pentru AFECȚIUNILE RESPIRATORII țl O.R.I., cum sînt i
• rino-traheo-bronșite cronic» • branțtoctozio
• astmul pulmonar etc.

puteți obține tocuri în stațiunile : Băile Govora, Băile Olă- 
nesti. Câlimânesti-Câciulata, Eforie-Nond, Mangalia, Slănic- 
Moldova, Slănic-Prohovo.

Pentru AFECȚIUNI ALE RINICHILOR $1 CAILOR URINARE 
cum sint :

• litiaza, pielonefritele cronice etc.
puteți obține tocuri in stațiunile : Băile OWnețtl, Băile Tuș- 
nod, Borsec, Buriaș, Cdlimănești-Câciulato, Upova, Slănic- 
Moldova, Ținea,

REȚINEȚI : avantajele oferite de ©rgonizatoril de turism : 
tarife reduse la cazare, masă $i la transportul pe C.F.R., ca
zarea se face, de regula, in hoteluri de curâ pe perioada 
dorită de solicitant ; data plecării In stațiune se stabilește 
după preferințe.

Timpul petrecut In stațiuni devine o agreabila vacanță, 
datorită multiplelor posibilități de agrement, mijloacelor de 
divertisment și participării la excursii in împrejurimi.

Tarife reduse în stațiunile balneoclimaterice
— cuprind servicii de cazare, masă, tratament și 
comision —

Stațiunea Lei pe 
zi/pers.

Sejur zile
1 12 H ÎS

Perioada in 
care se a- 
eordă tari
fele reduse 
menționate

Cazare în case de 
odihnă
Slânic Moldova, 
Moneasa, Sîngeorz* 
Băi 65 455 789 916 1170 i-3i.in
SoTsia 63 441 756 882 11M LIII—36.IV
Geoagiu-Băi, 
Amara 60 430 720 840 16M 1.III- 30.IV
Băile Tușnad, Bor
sec pentru odihnă 53 371 616 741 054 1-31.1»
Băile Tușnad, Bor
sec pentru trata
ment 65 455 784 916 1170 1-3I.III
Băile Herculane 63 441 756 883 1134 MIJII
Bnxiaș 63 434 744 866 1110 1—31.III

• Plecarea In stațiuni se poate face In orice zi, Iar ca* 
zarea se asigură și pe perioade mal mari sau mai mici decît 
seriile de 12,18 sau 21 zile.
• Se acordă reduceri și la transportul pe C.F.R.
REȚINEȚI locuri la toate agențiile ?i filialele ptleiltor ju

dețene de turism și ale I.T.H.R. București.

ȘCOLARAI 
preș, problema dobîndirii unor 
premii, nu ascund faptul că a- 
cordarea. de către C.C. al U.T.C., 
a premiului al doilea la olim
piada națională de biologie, din
colo de acel loc intii obținut 
impreunâ cu lotul renrezentativ 
ai județului Ta aceeași olimpiadă 
m-a ambiționat. fâdndu-mă 
să-mi doresc autodepășirea'* 
(Ungur Cristina).

..Am vrut. întotdeuana să pot 
slănini o limbă străină Ia fel de 
bine ca limba maternă**. (David 
Anca).

La o a treia întrebare, vi- 
rînd opțiunile Tor de viitor, e- 
levele chestionate, cu excepția 
lui Blaga Ioana, care și-a mani
festat intenția de a se pregăti 
în cadrul secției de actorie a 
Institutului de Arta Teatrală și 
Cinematografică, pentru a de
veni actrița. și-au manifestat 
intenția de a urma medicina. 
Cerîndu-li-se să-și motiveze op
țiunea, doar Gherasim Raiuca a 
putut răspunde : „Părinții, me
dici, mi-au «inoculat» adine 
«microbul" medicinei. Cred că 
putem descoperi ceea ce sîntem 
cu adevărat mai degrabă aici, 
pe Pămint. șondind in pro
pria noastră ființă, in cor
pul nostru. denii rătăcind 
prin Cosmos. în neant-. Fap- , 
tul denotă o oarecare grabă ■ 
și lipsă de maturitate în alege- ‘ 
rea profesiunii, fie sub influența ' 
unei anumite „mode" de a urma 
medicina, fie sub influența pă- . 
rinților care, supralicitind, si- i 
tueazft profesia de medic > 
printre cele cu o cotă dintre 
cele mai înalte in ierarhia șta- 
tuturilor sonio-ocupa ți onale. fie, 
cazul cel mai frecvent, sub in
fluența ambilor factori.

Dincolo de acest aspect. însâ, 
faptul că și la Liceul ..Octavian 
Goga" din Sibiu se depun efor
turi susținute pentru o nouă ca
litate a întregului proces in- 
structiv-edtieativ este o certitu
dine. Argumentul cel mai pu
ternic H constituie însuși numă
rul mereu crescînd de elevi per
formeri care, prin rezultatele 
lor, Înțeleg să onoreze și să 
ducă mai departe frumoasa tra
diție a liceului, contribuind, pe 
această cale. Ia mersul ascen
dent al întregului învățămînt 
sibi^n către noi cote valorice.

ADRIAN POP

Copii frumoși si sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Bucuria fiecărei zile
este elev, în clasa I. De altfelAcum curtea este goală. 

Vtotul a alungat copiii in să
lile călduroase, in compania 
jucăriilor, a jocurilor, a cân
tecelor, a poeziilor. lăsindu-Ie 
nostalgia zbenguielii prin ză
padă. „Și ce bătaie strașnică 
am mai fi organizat cu bul
gări de nea ! Dar și ce om de 
zăpadă am fi construit!“ De
ocamdată. pină vîntul se mai 
liniștește, sint bune și jocurile 
de imaginație. Așadar, mer
gem ia munte, sperind că a- 
coio vtntul ne va lăsa să ne 
jucăm în zăpadă. Deci, untre- 
nuleț. Eu sint locomotiva, voi 
sinteti vagoanele. Trenul ur
că, pufăie de efort, se oprește 
tn stații, șuieră și nu trece 
mult și a ajuns la destinație. 
Acum, ne punem schiurile, 
patinele, pregătim săniuțele ți 
gata, la joacă. Dar copiii de 
la Grădinița nr. 248 din Bucu
rești, sigur, nu numai se joa
că. Ei au un program bine
structurat care îmbină activi
tățile recreative cu cele de În
vățătură, de muncă. Doar
miine acești minunați copii
vor fi elevi.

„Avem aic! 210 copii, In 
șapte grupe, cu 11 cadre di
dactice, spune directoarea gră
diniței, tovarășa Neaga Po
pescu. Sînt copii frumoși și 
deștepți, sînt copii minunați. 
Ne fac permanent surprize 
dintre cele mai plăcute cu 
Imaginația lor, cu poveștile pe 
care le inventează sau le re
produc introducând, evident, 
de multe ori și elemente de 
noutate". Copiilor le place 
foarte mult la grădiniță. Pă
rinții sint mulțumiți de acti
vitatea pe care o desfășoară, 
de condițiile care le sint ofe
rite. Sînt liniștiți la locurile 
lor de muncă, au bucuria că 
fiii și fiicele lor cresc mari, 
că au cunoștințe solide, 6i- 
gur, de virata lor. La grupa 
mare îi întîlnim pe Andreea 
șl Alexandru Coza, frați ge
meni. Ne arată cu ce se joacă, 
spun că sînt frați, ți că mai 
au un frățior, Ionuț, care a foșț 
tot la Grădinița 248, dar acum

BOGATĂ ACTIVITATE A SOCIETĂȚILOR Șl ASOCIAȚIILOR ȘTIINȚIFICE ALE CADRELOR DIDACTICE
Societățile și asociațiile științi

fice ale cadrelor didactice din 
țara noastră continuă să desfă
șoare, și în 1987, o bogată gamă 
de activități — sesiuni de comur 
nicări. simpozioane, colocvii. 
Cursuri, lectorate de vară — me
nite să contribuie la stimularea 
muncii de cercetare a profesori
lor, precum și la pregătirea ele
vilor pentru concursurile națio
nale și olimpiadele internaționa
le. Pe parcursul anului, cadrele 
didactice care predau matemati
ca $i fizica iși vor îmbogăți no

sînt muiți copiii cu frați și 
surori in grădiniță, acum, sau 
cu frați mai mari care acum 
sînt elevi. Este ți acesta un 
criteriu după care putem con
state aprecierea de care se 
bucură condițiile oferite de 
întreprinderea patronatoare, 
„Automatica", nivelul de pre
gătire al cadrelor didactice. 
Marian Parapancea urmează 
Cristinei, clasa a Vl-a. si A- 
drianei, clasa I, Filip ți Ema- 
noil Brenciu sînt colegi, unul 
la grupa mare, altul Ia grupa 
mică, Simona și Nieoleta Lin- 
gureață urmează lui Florin, 
acum tn clasa a H-a. Vorbim 
cu copiii, la grupa mare A. 
Cristina Sasu povestește ți re
marcăm că are o dicție fru
moasă. are fantezie și o bună 
memorie. Colegul ei, Florin 
Roșu, ne cîntă, ne povestește, 
dovedind și el calități deose
bite. Raiuca Stancu este o fe
tiță cuminte, disciplinată, des
pre care ni se spune că are 
deosebite înclinații artistice, 
o deosebită dorință de a cu
noaște. Si Alina Josan este o 
fetiță deosebită. Povestește, 
desenează, în specia! reușește 
să redea figura umană cu 
ușurință. Ea are o surioară 
mai mare, în clasa a H-a, cu 
care învață deja să scrie și să 
citească. Imaginație creativă 
ne demonstrează și Alexandra 
Vlase.

Dar nu numai copiii sînt 
deosebiți. Si cadrele didactice 
sînt remarcabile. De exemplu 
Elena Lixandru, un pedagog 
cu 34 de ani vechime, Elena 
Lupu. tot o educatoare eu ex
periență, Polixenia Pezdereu, 
care are și un nepoțel In gră
diniță, apoi mai tinerele Anca 
Pătrașcu șî Elena Onofrei, de 
fapt toate cele 11 cadre didac
tice. Tuturor le sînt dragi co
piii, pe toate le îndrăgesc co
pii;, toate fac lucruri deose
bite. Și în această unitate pre
școlară se fac educație muzica
lă. educație moral-politică ți 
patriotică, educație estetică, 
educație fizică, lectură pe 

țiunile de profil prin astfel de 
acțiuni organizate la Suceava, 
Iași, Calafat, care vor avea ca 
obiect probleme actuale și de 
perspectivă privind mecanica 
fluidelor, ecuațiile diferențiale 
și. respectiv, principalele aplica
ții ale matematicii în economie. 
La Piatra Neamț și Ploiești, pro
fesorii de fizică și chimie vor 
avea posibilitatea să aprofunde
ze noi metode de modernizare a 
tehnologiei didactice prin abor
darea sistematică a procesului de 
predare-invățare în domeniul a- 
cestor discipline fundamentale, 

imagini, îndeletniciri practice, 
activități logice, matematice. 
Se învață cintece, poezii, dan
suri, jocuri. De exemplu, nu 
de mult copiii au învățat dan
sul popular „Coasa", au în
vățat jocul logic „Cine mun
cește mai repede", cintecul 
„Ce trumoasă-i țara mea", au 
călătorit in tară pe* imagini, 
au pictat „Omul de zăpadă", 
au făcut în comun un tablou 
de iarnă, tn același timp el 
pregătesc spectacole, minuna
te serbări în care fiecare se 
va strădui să fie mai frumos, 
mai gingaș, mai inteligent, 
mai talentat ca de obicei pen
tru că in sală se află părinții 
lor. pentru că alături de ei se 
află tovarășele educatoare 
care-i învață și pe care vor să 
nu le supere. (Sigur, de mul
te ori sînt mai emoționați pă
rinții ș! educatoarele decît co
piii care au dezinvoltura vîr- 
stei, care au dezinvoltura jo
cului). Numeroase dintre ma
nifestările artistice ale copi
ilor de la Grădinița 248 din 
sectorul 1 al Capitalei au fost 
remarcate la diferite con
cursuri, la întrecerile dintre 
grădinițe, în cadrul Festivalu
lui național „Cîntarea Româ
niei", au primit locurile 1, 2 șl 
3, multe au constituit exem
plu și pentru alte unități pre
școlare. Toate acestea demon
strează că în grădiniță se 
muncește bine, se muncește 
frumos, demonstrează capaci
tatea copiilor de a-și însuși, 
daca sînt îndrumați eu dra
goste, cu talent, cunoștințe 
multe și diverse, demonstrea
ză rolul benefic al colectivi
tății, pregătirea copiilor pen
tru etapa viitoare de viață, 
școala.

Plecăm din grădiniță și vin- 
tul este încă puternic. Și as
tăzi copiii var privi cu nos
talgie zăpada, îți vor inventa 
alte jocuri ale iernii pentru 
ca mîine, dacă vremea va fi 
favorabilă, să iasă afară, să se 
joace după propria imagina
ție,

MIOARA VERGU

iar cel de biologie vor lua parte 
la simpozioanele cu temele 
„Contribuția fizicii, chimiei și 
biologiei la educarea comunistă, 
revoluționară a elevilor, la for
marea concepției materialiste 
despre lume și viață** și „Contri
buția cercetătorilor locali în cu
noașterea florei și faunei spe
cifice județului Harghita4*, ce 
vor avea loc la Bistrița și 
Miercurea Ciuc. De asemenea, 
profesorii de limba și literatura 
română se vor intîkii la patru 
interesante sesiuni de comuni
cări și referate : „Predarea limbii

LIBER, 
UNIT ȘI 

DEMN
(Urmtra din pag. I)

înfățișat, recent, Comunica
tul cu privire Ia îndepli
nirea Planului național unic 
de dezvoltare economlco-so- 
cială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1986, lai 
ideile actuale și de perspecti
vă ale glodului șf faptei 
noastre au fost reliefate eu 
toată forța și vigoarea In 
magistrala cuvîntare a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
rostită la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv 
at C.C. al P.C.R. Fiecare 
succes pe care l-am obținut 
ne atestă, fără putință de tă
gadă. vitalitatea, caracterul 
creator, constructiv al orin- 
d’iirii noastre, ne dovedește 
că stă în puterea noastră să 
facem totul, să nu precupe
țim nici un efort pentru a În
făptui in cele mai bune con
diții marile programe pe 
care ni le-am propus. Sînt 
programe care ne reprezin
tă. sînt epțiuni de gind și 
faptă care ne exprimă. Desi
gur. ele sînt deosebit de cu
tezătoare, ele sînt deosebii 
de curajoase, dar nimic nu 
poate fi mai presus decît țe
lul suprem al marilor idea
luri de progres ți dezvolta
re, de afirmare multilaterală 
a nobilelor noastre opțiuni, 
pe care le regăsim plenar 
exprimate In documentele 
programatice ale Congresu
lui al XITI-lea al partidului, 
în acest sens tovarășul 
Nicolae Ceaușescu arăta t 
„Dispunem de tot ce este 
necesar. Avem asigurate 
condițiile tehnico-materiale, 
dispunem de o minunată 
clasă muncitoare, țărănime, 
intelectualitate, care au de
monstrat că sint gata să facă 
iotul pentru a realiza pro
gramul și obiectivele dezvol
tării patriei noastre. Avem 
un partid puternic. Acum, 
hotărttor este felul cum Vom 
acționa fiecare, pentru a 
asigura realizarea tn cele 
mai bune condiții a acestor 
obiective".

Ne aflăm, așadar, puternic 
angajat! intr-un proces re
voluționar care, departe de 
a se fi încheiat, iți defineș
te acum, prin popor și pen
tru popor, obiective și resur
se noi, esențiale, Ceea ce ni 
se cere azi, in mod funda
mental, este tocmai a de
monstra. prin munca și fapta 
noastră de zl cu zi că liber
tatea, unitatea și demnitatea 
noastră rezidă tocmai in 
capacitatea sa de maximă 
mobilizare ți angajare, de 
competentă țl responsabilita
te, pentru ridicarea patriei 
străbune pe cele mai minu
nate și luminoase culmi ale 
devenirii sale, așa incit isto
ria prezentă și viitoare să 
confirme tara și oamenii săi 
ca măsură a timpului de 
glorie pe care il trăim și 11 
făurim.

române în liceele industriale**, 
„Metodologia cercetărilor în do
meniul științelor filologice**, 
„Școala și valorile formative ale 
limbii și literaturii române**, ,JS 
de ani de Ia moartea lui T.L. Ca- 
ragUIe4*, găzduite de municipiile 
Buzău, Craiova, Oradea și Plo
iești. De asemenea, cadrele di
dactice specializate în istorie vor 
lua parte, la Craiova, la sesiunea 
„Aniversarea a 110 ani da Ia 
proclamarea independenței de 
stat a României4*, iar la Mără- 
șești la cea intitulată „60 de ani 
de la epopeea Mărășeștltor4*.
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Manifestări consacrate împlinirii a 39 de ani de la 
semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare

In Capitală a avut loc, 
miercuri după-amiază, o adu
nare festivă, consacrată impli- 
~ rit a 39 de ani de la semnarea 

.'nulul Tratat de prietenie, 
aborare și asistență mutuală 

ntre România și U.R.S.S., or- 
unizată de Institutul român 
a-.tru relațiile culturale cu 

străinătatea, Asociația de prie
tenie româno-sovietică, cu spri
jinul Comitetului municipal 
București al P.C.R.

Au participat membri ai con
ducerii unor ministere, activiști 
de partid $i de stat, reprezen
tanți ai unor instituții centrale, 
organizații de masă și obștești, 
ai Asociației de prietenie ro
mâno-sovietice, oameni ai mun
cii din întreprinderi și institu- 

- ții bucureștene, studenți și elevi.
Au luat parte delegația Aso

ciației de prietenie sovieto- 
române, condusă de Serghei G. 
Scerbakov, membru supleant al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul in- 
vățâmîntului al U.R.S.S., pre
ședintele Conducerii centrale a 
A.P.S.R., precum și membri ai 
Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

Semnificâția evenimentului a- 
niversat a fost subliniată de 
tovarășul Mihai Dulea, vicepre
ședinte al Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, care a re
levat importanța semnării pri
mului Tratat de prietenie, co
laborare și asistență mutuală 
dintre România $1 U.R.S.S., do
cument politic de mare însem
nătate in relațiile pe multiple 
planuri dintre țările și popoare
le noastre. care a marcat o 
etapă nouă, calitativ superioară 
ln evoluția acestor raporturi.

După ce a evocat bogatele 
tradiții ale legăturilor de prie
tenie româno-sovietice, vorbi
torul a subliniat că voința șl 
hotărîreâ celor două țări de a 
lărgi și adinei în continuare co
laborarea bilaterală pe plan po
litic, economic, tehnico-științi- 
fic și cultural și-au găsit ex
presie în semnarea, la 7 iulie 
1970, a noului Tratat de priete
nie, colaborare și asistență mu* 
tuală dintre România și Uniu
nea Sovietică.

Un roi determinant in dezvol
tarea raporturilor româno-so
vietice il au legăturile de prie
tenie și solidaritate dintre for
țele politice conducătoare din 
cele două țări — Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice — 
și, în acest cadru, întîlnirile și 
convorbirile la nivelul cel mai 
înalt. O deosebită însemnătate 
au avut $i au, în acest sens, in- 
tilnirile și convorbirile dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Mihail Gorbaciov, în
țelegerile convenite cu aceste 
prilejuri avînd puternică in- 
rîurire asupra ansamblului re
lațiilor dintre cele două țări și 
popoare, stimulînd cu 
dezvoltarea colaborării 
domeniile.

Angajate plenar în 
operă de edificare a 
mului și comunismului, ____
nia și Uniunea Sovietică con
lucrează activ pe arena mon
dială, fiind hotărîte să-și aducă, 
împreună cu celelalte țări so
cialiste, cu toate forțele progre
sista, democratice, întreaga con
tribuție la promovarea politicii 
de destindere și dezarmare, la 
instaurarea ln Europa și in lume 
a unui climat de securitate, în
țelegere și largă colaborare in
ternațională.

A luat de asemenea, cuvîn- 
tul, E.M. Tiajelnikov. ambasa
dorul Uniunii Sovietice, care a 
relevat că tratatul încheiat cu 
39 de ani în urmă a deschis un 
nou capitol in raporturile so
vieto-române. punînd o temelie 
trainică adînelrii prieteniei fră
țești, dezvoltării multilaterale, 
reciproc avantajoase, pa baza 
egalității în drepturi, a cola
borării dintre țările noastre, a

intensificării conlucrării lor pe 
arena internațională. El a sub
liniat că ideile cuprinse in acest 
tratat se regăsesc și acționează 
in Tratatul din anul 1970. in 
dezvoltarea conlucrării sovieto- 
române pe multiple planuri, in 
înțelegerile Încheiate la nivelul 
cel mai înalt. In acest context, 
vorbitorul a relevat Însemnăta
tea înțelegerilor realizate intre 
tovarășul Mihail Gorbaciov și 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care se traduc in prezent in 
viață, contribuind la creșterea 
și întărirea raporturilor de co
laborare dintre țările noastre.

Ambasadorul sovietic a ex
primat convingerea că relațiile 
sovieto-române se vor dezvolta 
și mai dinamic, cu rezultate și 
mai rodnice, în toate domeniile, 
spre binele și interesul po
poarelor noastre, că va spori 
conlucrarea in cadrul C.A.E.R. 
și al Tratatului de ia Varșovia, 
pe arena mondială, in folosul 
cauzei păcii și socialismului.

. ★
In încheierea adunării, partl- 

cipanții au vizionat o expozi
ție de* fotografii cu imagini din 
viața economică și sodal-cultu- 
rală a U.R.8.S.. precum și un 
film documentar sovietic.

★
Cu același prilej, la Clubul 

întreprinderii de construcții na
vale din Constanța a avut loc 
o adunare, la care au participat 
reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și de stat, mem
bri ai Asociației de prietenie 
româno-sovietice, numeroși con
structori de nave.

în cadrul adunării au luat cu- 
vintul Elena Borodi, secretar al 
Comitetului județean Constanța 
al P.C.R., si Nikolai K. Stepa
nov, consul al Consulatului ge
neral al U.R.S.S. la Constanța, 
care au evocat semnificația e- 
venimentului aniversat.

★
Cu prilejul celei de-a 39-a a- 

niversări a semnării primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre 
România și U.R.S.S.. ambasado
rul Uniunii Sovietice la Bucu
rești a organizat, miercuri, o 
lntilnire prietenească, la sediul 
ambasadei.

Au participat miniștri, ad
junct! de șefi de secție la C.C. 
al P.C.R.. membri ai conducerii 
Ministerului Afacerilor Externe, 
al altor ministere, instituții cen
trale, ai Asociației de priete
nie româno-sovietice, ai unor 
organizații de masă și obștești, 
activiști de partid și de stat, 
oameni de știința și cultură, zia-

putere
In toate
rn ăr ea ta 
socialiâ- 

i. Roma-

BIOGRAFII UTECISTE - BIOGRAFII EXEMPLARE
Despre munca oamenilor care 

construiesc locomotivele, vagoa
nele de călători em aflat -nuta 
lucneri frumoase »f am scris pe 
măsura faptelor lor. Dar. din
colo de -.maginea spectaculoasă 
a coloșilor de fier ce despică 
depărtările cimpiei, t^arerseazd 
dealurile și podișurile, dincolo 
de munco oamenilor. începind 
de la pnnderec nai șurub ți 
pind la aaambtarta tutu-c- pie
selor ce clcitusesc această ima
gine fo rntfcare, dtncolo de «- 
ceste lucmtri n multe altele 
neștiute de călătorul obișnuU, 
se află act:ritatea altor specta- 
lifta: a proîecîar.țllor cerce- 
tutorilor din domeniul tehnolo- 
gie-. transpontirilo^ ferowr-e. 
care vizează modernizarea aces
tui domeniu. pc-e că tn fie
care garnituri nouă, in cea mai 
mică schimbare in bine a teh
nologiilor de fabricație, in cp- 
timizarea transportului tint fo- 
scrise faptele acestor oameni, in 
mare parie tineri. Prin urmare, 
nu se poate, atunci cind vrei si 
afli eeva despre ei, despre mo
mentele importante ale deveni
rii lor, «â-i separi de existența 
colectivului in care muncesc, in 
care se fo-mează ca muncitori 
sau specialiști de nădejde.

La Institutul de cercetare ri 
proiectare tehnologică in trans
porturi ’din București această 
atmosferă este prezentă, iți li 
certitudinea unei e^emeseente 
creatoare in domeniul produc- 
Îiei $i, de ce nu. al caractere- 
or umane. „în acest sens orpa- 

nizația noastră de tineret are un 
rol deosebit, ne spune Dorel 
Trifu, secretarul adjunct al co
mitetului U.T.C. d;’-. institu:. Pe 
lingă activitățile politice, cultu
rale, educative, una din p-ccc»- 
pările noastre permanente este 
cea a atragem tutu-or ce’̂ r ga
te 200 de tineri a realise-eu 
de invenții fi inovețh. ales 
că specificul aciir-.ti.t-: este
cercetarea. Un aspect cl acestei 
preocupări il constituie activita
tea Comisiei profesional-it-.zn- 
țifice, care organizează con
cursurile de creație >.::rî:/»co- 
tehnicâ pentru tineret, înd-umă 
și susține pari icipc-ec tmeriic- 
la aceste emeurtur*. la se«:»ij- 
le fi comunicările științifice, 
participări in urma cărora, .** 
1986, organizația noastră a obți
nui cite un binemeritat loc inii: 
la faza pe sector ți municiptu si 
mențiune la faza pe țară. 
aceeași ordine de idei, a spriji
nirii activității de cercetare și 
proiectare dusă de tineri; spe
cialiști din institut, anul fecut 
au fost depuse 15 brevete ale 
uteciștilor ca, in acest an, acti
vitatea si capete o fi mat 
amploare, deja ptnâ ccum 
propuse 10 lucrări spre

tare. $i, pentru a completa ima
ginea desp*e munca noastră, a 
membrilor acestei organizații, 
trebuie să spun că, in 1986, am 
ocupat iocui III pe sectorul 1 și 
locul I intre cele *8 institute de 
cercetare fi proiectare din sec
tor in întrecerea utectstâ.

lată de ce, discutind cu mai 
multi tineri din cadrul 
I.C.P.T.T.. am aflat că biogra
fiile lor se aseamănă, $e împle
tesc asemenea șinelor de cale 
ferată care, in drumul lor, au 
un loc de interferență. Doru 
Stănici a venit In institut firin- 
tr-z împrejurare aparte. Era 
încă elev al Liceului industriei 
„Electronico" atunci cină a lu
cre: at un produs proiectat de 
institut (tester psihologic). „A- 
tunci cm fes! ..descoperit" de 
doctor ingine- Dorin Dumitrescu 
care m-a îndrumat să vin aici să 
lucrez. momentul cir.d l-am 
cunoscut și mi-a explicat ce

a crescut responsabilitatea noas
tră privind importanța activi
tății orientate îndeosebi spre 
cercetarea aplicativă, abordind 
teme cu cerință deosebită in 
domeniul construcțiilor de ma
șini, avind ca urmare directă 
reducerea importurilor".

In secția de calculatoare, am 
cunoscut un tinăr cercetător 
științific automatist, inginerul 
Cristian Mierlea. „In profesia 
noastră nu poți lucra de unul 
singur, este vorba de o aplicare 
complexă in care trebuia să co
laborezi perfect cu specialiștii 
din domeniul pentru care reali
zezi programul, astfel incit să 
găsești formula matematică ne
cesară de la care să pleci șl să 
implementezi sistemul. în mo
mentul de față, lucrez la o temă 
care reprezintă un pas impor
tant Ir. domeniul optimizării 
circulației feroviare pe o arteră 
majoră și, in cazul dovedirii

De la pasiune
la profesie

roi face, focii națiile mele spre 
electcu devenit pasiune. 
Ajutorul colectivului din la- 
bora:oru'. de simulatoare in tare 
lucrez se concretizează in făptui 
că, >«t4, acum un: student in 
«n«l V te FoealUtea de Elec- 
ț-onied, Jnttitvful Politehnic 

fti*. Astfel, copilul ve- 
ful Alexandru Stănică 

F al coope-atoare: Gheorghița 
Stcnxca, rexit dfo comuna Ver- 
guleas-a, ie pe meleaguri oltene, 
a pornit șse «n drum al Impli- 
niri*or, eomvu de acum cu cel 
al colegilor tdi Doina Toma, 
Crititsn Mierlea ți Șerban Bel
die, curg aeja ri-au pu« sem- 
Mtara pe realizări de perfor- 

îm cercetarea >i proiec
ta-ea in domeniul tehnologiei 
tWfftrtsrUor. Ddinc Tona. în- 
giaer de mecanică fină, repar
tizată fo cercetare, n-a putut 
fructifica activitatea din timpul 
țcolit n /seu^dni prin această 
riguri modalitate a aplicațtai 
expemanMle a studiilor tale 
fo dementul interferometriei cu 
laser, ^tit inginerul Ion Sturd- 
aa. țaful colectivului de cerce- 
ta-e. cit ți dr. ing. Iuliu Bărbos, 
șeful eze 'tarului, ne-au acordat, 
țnie fi celorlalți colegi, o încre
de- e deosebită ju drept urmare.

B ucurt

Foto : O. PLEC ANniA a GalațîuluiDtn arhttec)

Un bogat program de acțiuni turistico-educative, 
pe măsura tinereții noastre angajate, revoluționare t

unei eficiențe deosebite, această 
lucrare Va fi generalizată. Im
portanța acestui sistem constă in 
faptul că realizează funcția de 
iii formare asupra stării magis
tralei, asigură funcția de teleco
mandă si telecontrol asupra dis
pozitivelor din stație, și, de ase
menea. se realizează automatiza
rea transportului feroviar, ridi- 
cindu-se, in același timp, gradul 
de specializare al lucrătorilor. 
Partea care imi revine in aceas
tă lucrore este proiectarea și 
finalizarea unora din progra
mele de timp real ale cursului 
central (este vorba de o rețea 
de calculatoare cui nd posturile 
locale distribuite in stație, o 
rețea de calculatoare arbores
centă). în tot acest timp, ală
turi de noi a lucrat efectiv, nu 
numai ne-a coordonat, și eco
nomistul Marian Martin, șeful 
laboratorului"

Pasiunea cu care ne-au vorbit 
toți acești tineri despre preocu
pările lor din domeniul cercetă
rii ți proiectării este comună și 
inginerului electronist Ștefan 
Beldie, președintele comisiei 
profesional-științifice. Absol
vent al Facultății de Electronică 
și Telecomunicații din București, 
tlnărul inginer ne spune că

aptitudinile tehnice mai mult 
bănuite :n anii de școală s-au 
împlinit, și-au găsit 'ea-’izarea 
în cercetare unde a ajuns ca o 
continuitate firească a activi
tății din facultate. ..încadrarea 
in cercetare mi-a oferit prilejul 
de a lucra in domeniul simula
toarelor de transport, in care 
m-am putui afirma profesional, 
mai ales că acest domeniu este 
nou, chiar și pe plan mondiali 
domeniu In care pot să-mi în
globez întreaga mea fantezie 
creatoare. Ca președinte al co
misiei profesional-științifice, țin 
să precizez că am pregătit cu 
ceilalți colegi ai mei o serie de 
lucrări pe care le vom dedica 
aniversării a 65 de ani de lă 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și 30 de ani de la cre
area Uniunii Asociației Studen
ților Comuniști din România. 
Printre acestea amintesc : gama 
de simulatoare navale ; un dis
pecer pentru magistrale de cale 
ferată ; un utilaj de scos și 
introdus traverse de cale ferată ; 
o sondă ulirason pentru măsu
rarea adincimii apelor naviga
bile etc.".

Din discuția purtată cu dt. 
inginer Emil Spirea, directorul 
institutului, și mai apoi cu șeful 
Serviciului plan dezvoltare, in
ginerul Dumitru Dumitrache, 
s-a impus o concluzie edifica
toare in ceea ce privește mo
dul in care conducerea institu
tului acreditează tinăra genera
ție de cercetători. Ne vom sus
ține afirmația in primul rind 
printr-o cifră : in 1986, 16 in
gineri specialiști in electronică, 
automatică și transporturi au 
constituit prima promoție de 
cercetători atestați. Tineri prin
tre care Traian Mazilii, Dan 
Bejoianu, Liviu Moraru, Mireld 
Georgescu ș.a. au devenit hiștă 
nume cunoscute prin seriozita
tea și responsabilitatea de tare 
dau dovadă în munca lor. Sa 
impune și o altă precizare — 
în timpul stagiaturii, tinerii sint 
in permanență îndrumați, ații 
in cei doi ani de stagiu in ca
drul activității direct produc
tive, cit și in ultimul an, cind 
sini repartizați in compartimen
tul Cu specificul specializării 
fieidrula. Mai nou, din promo
ția 1986, ău fost repartizați 22 
de absolvenți in * ...........
tului, o __________
activitatea timp de doi ani la 
un poligon de încercări fero
viare, după care, în al treilea 
an, conform tradiției* vor Vănl 
în institut și vor lucra in cer
cetare, unde, se speră, vor ob
ține rezultate la fel de promi
țătoare ea și colegii lor mai 
mari.

cadrul institu- 
parte desjășurindu-și

FLORENȚA MARDALE

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

FORJE SPORITE LA FERTILIZAREA 
CU ÎNGRĂȘĂMINTE ORGANICE

Pe ogoarele județului Brăila, 
în duda zăpezii căzute și a ghe- 
ții care acoperă drumurile, con
tinuă lucrările de lertilizare In 
numeroase unități. Se acționea
ză, zi de zi, pentru a spori cit
mai mult potențialul productiv 
•1 pămlntului. Cel mai intens 
ie lucrează cu mijloacele meca
nice in consiliile unice agroin
dustriale Făurei, Rușețu și Du- 
dești. iar cu atelajele In unități 
ca Gropeni, Tufești, Stăncuța 
și Tihllești.

— Noi am transportat îngră
șăminte organice șl pe viscol și 
acționăm in continuare cu toa
te forțele, ne spunea Valeriu 
Micu. președinte al C.U.A.S.C. 
Făurei.

— Cu ce forțe acționați ?
— La C.A.P. Surdila-Greci lu

crează din plin acum formația 
mecanică alcătuită din 7 cupluri 
de remorci. 6 mașini de împrăș
tiat gunoi, 3 Încărcătoare și 20 
atelaje. La C.A.P. Galbenu 
avem altă formație, condusă de 
Tudor Radu, șeful secției de 
mecanizare, care este alcătuită

din 12 cupluri de remorci, 7 
MiG-uri și 4 încărcătoare. în 
cadrul unităților cooperatiste 
mai avem mobilizate zilnic încă 
150 atelaje la fertilizat cu îngră
șăminte organice și alte 140 
pentru transportul biocombusti- 
bilului In fermele legumicole ale 
cooperativelor din Vlșani, Gir- 
lău și Surdila-Găiseanca.

Experiența acestor unități re
liefează șl alte măsuri care s-au 
dovedit deosebit de eficiente in 
realizarea lucrărilor de fertili
zare cu îngrășăminte in aceste 
zile. Este vorba de acțiuni pen
tru degajarea drumurilor dintre 
platformele de gunoi șl ferme
le de cimp, de alegerea zonelor 
accesibile, de alimentarea cu 
combustibil la punctele de lucru, 
unde sînt prezente șl atelierele 
mobile de reparații. Rezultă că 
prin buna organizare a muncii 
se asigură o ritmică realizare a 
sarcinilor In programul de fer
tilizare pentru perioada da 
iarnă.

ION CHIRIC

INFORMATH«NOTE«SAH»rilATELIE*UMOR
ÎNSEMNÂRI»MUZICA.JOCURI«EPlGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Brăila. 2 000 de tineri de la întreprinderea „Laminorul* 

Brăila și-au propus ca în această săptămînă record în pro
ducție să realizeze suplimentar 60 tone profile mijlocii și 
ușoare, 20 tone sîrmă laminată, 10 tone sîrmă trefilată. 
• Buzău. Sub genericul „Să cinstim cu noi fapte de muncă 
65 de ani de la crearea U.T.C.*, peste 8 500 de tineri din 
8 unități economice ale județului atr inițiat acțiuni de muncă 
în sprijinul producției, valoarea lucrărilor ridieîndu-se Ia 
12 milioane lei. • Brașov. Membrii Organizației U.T.C. de Ia 
Uzina nr. 2 din Brașov participă Ia expunerea cu tema î 
„Crearea U.T.C. — moment de referință ln istoria mișcării 
de tineret*. • Dîmbovița. Comitetul U.T.C. de la întreprin
derea de strunguri din Tîrgoviște organizează simpozionul 
cu tema : „Eroicele lupte ale petroliștilor și ceferiștilor din 
ianuarie-februarie 1933, moment de seamă ăl activității re
voluționare a clasei muncitoare*. • Iași. In cadrul inițiativei 
„Săptămîna calității și eficienței*, 7 300 de tineri din 12 
Unități economice ale județului vor organiza ample acțiuni 
de muncă cu o eficiență economică în valoare de 1,5 milioa
ne Iei. • Suceava. La Liceul pedagogic din Suceava va avea 
loc dezbaterea cu tema : „Figura tînărului comunist în li
teratura contemporană*.

Foto- 
album

Cristale de ghea
ță ? Nu, cristale de 
sore Io Slânic 

Prahova

INIȚIATIVE
C6i peste 500 de tineri din 

cadru! organizației U.T.C. de 
iâ întreprinderea de panouri 
electropneumatice din mu
nicipiul Bacău, prin inițiati
vele „Sens interzis risipei*, 
„Să facem din calitate onoa
rea muncii noastre*, „Calita
tea producției, o problemă 
de demnitate și patriotism1*, 
ne Scrie Florin Cîofu, secre

tarul comitetului U.T.C., rea
lizează mii de lei economii 
de materii prime și mate
riale, de energie și combus
tibil, iar munca desfășurată 
de ei, prin produsele pe 
care le realizează, nu a în
registrat in anul trecut și în 
prima lună din acest an nici 
un refuz de calitate.

Premieră la „Nottara“

0 NOAPTE FURTUNOASĂ*
La mal mult de un secol 

de la prima reprezentație, 
care însemna și debutul dra
maturgie al iul I. L. Cara- 
giale, intr-o distribuție stră
lucită, ce-1 număra pe Ste
fan Iulian, Grigore Mano- 
lescu șl Ariștizza Romanes- 
cu, Teatrul Nottara din 
București a prezentat la 4 
februarie o nouă versiune 
regizorală a celebrei come
dii. Aceasta îi aparține lui 
Dan Micu, realizatorul unor 
memorabile spectacole Cara- 
giale atît în țară cît și peste 
hotare, mai precis în Unga
ria și Finlanda. Colaboratori

Pasiuni

acum : Sică Rusescu (de
coruri), Anca PîslarU (cos
tume) și Horia Murgu (co
loană sonoră). Cele șapte ro
luri ale piesei sint interpre
tate de Victor Ștrengărit 
(Jupîn Dumitrache), Petrică 
Popa (Nae Ipingescu), Dra
go? Pâslaru (Rică Venturia- 
no), Ștefan Sileanu (Chiriac), 
Margareta Pogonat (Veta), 
Diana Lupescu (Zita) și Mir
cea Jida (Spiridon).

Spectacolul este programat 
duminică, 8 februarie, la 
matineu, cu Ruxandra Sire- 
teanu în rolul Vetei. (Vera- 
Maria Neaga).

Pnternic ancorat in viața tine
retului patriei, Biroul de Turism 
pentru Tineret se prezintă in 
acest an cu un program de ma
nifestări, acțiuni și inițiative 
turistico-educative și -cultural- 
artistice divers, cuprinzător și, 

« totodată, de înaltă ținută. Expn- 
mînd participarea, mobilizarea 
maselor largi de tineri și la 
această categorie de acțiuni, la 
acest capitol dedicat prin exce
lență folosirii plăcute și instruc
tive a timpului liber, programul 
B.T.T. ’87 este, m toate datele 
saleî impresionant. întocmit pe 
baza rezultatelor obținute in anii 
precedenți, acest program, deve
nit deja operațional (exemplu 
„Zilele turismului pentru tine
ret* desfășurate la Iași sub ge
nericul „Uniți in cuget și-n sim
țiri*), răspunde in mod adecvat, 
prin acțiuni șl manifestări speci
fice, importantelor comantia- 

1 mente puse și în fața B.T.T. 
privind educația permanentă, 
multilaterală, in spiritul valori
lor fundamentale ale societății 
noastre, a tuturor tinerilor. 
Chiar și numai o simplă lectură 
a programului activităților tu
ristice ale B.T.T. pe acest an 
este în măsură să ne dea su
gestii elocvente despre amploa
rea acțiunilor șl manifestărilor 
ee se vor desfășura. Se sublinia- 

• scă c& întreaga activitate a
B.T.T., ca de altfeil a tuturor or
ganelor și organizațiilor U.T.C. 
are ca obiectiv fundamental în 

< domeniul turismului pentru ti
neret continua preocupare pen
tru perfecționarea calitativă a 
tuturor acțiunilor șî manifestări
lor organizate, creșterea conți
nutului polltlco-educativ. Astfel 
„o atenție deosebită va fi acor
dată desfășurării In cele mai 
bune condiții a acțiunilor și 
manifestărilor turistice care 
contribuie la formarea comu
nistă, revoluționară a tineretu
lui, dezvoltîhd în acest sens 
ciclurile de manifestări reunite 
sub genericul „Ctitorii ale Epocii 
Nicolae Ceaușescu*, „Patriei și 
partidului — omagiul tinerei 
generații* precum și cele dedica
te aniversării a 65 de ani de la 
crearea organizației noastre re
voluționare*. De asemenea, în 
toate acțiunile sale, B.T.T. va 
urmări îndeaproape, și în acest 
an, îmbunătățirea conținutului 
patriotic, revoluționar al tuturor 
programelor, itinerarelor și mo

dalitâților de organizare a acti
vităților turistice „în scopul spo
ririi rolului și contribuției tu
rismului de tinerel la formarea 
și educarea multilaterală a tine
retului, la unirea eforturilor 
acestuia în opera de edificare a 
României socialiste, a climatu
lui de pace“.

Aceste principii de acțiune vor 
fi traduse in practică in tot 
cursul anului, Biroul de Turism 
pentru Tineret fiind integrat in 
chip plenar amplului proces de 
educație permanentă a tinere; 
generații. Iată citeva dintre ac
țiunile și manifestările t uri s ti co
ed ucative de largă respirație 
politică, patriotică, revoluționa
ră pe care ni le propune B.T.T. 
(menționăm aici că anul trecut 
au participat la acțiunile B.T.T 
peste 4 milioane de tineri) : 
ciclul complex de manifestări 
turistice „România socialistă.

școli și facultăți. Sint forme ce 
vor contribui La extinderea posi
bilităților de educare a tinerilor 
în și prin colectiv, in și prin 
organizațiile U.T.C. — cadrul 
propice de educație revoluționa
ră a fiecărui tir-âr. Din aoe*t 
ciclu de acțiuni remarcăm cele 
cu genericul atît de cunoscut 
Zilele turismului pentru tine

ret* (se estimează pamcirarea 
a peste 800 mii tineri), „Trenu
rile tineretului* (spre zonele de 
mare atracție ca litoralul. Valea 
Prahovei, muncipiul București, 
municipiile Cluj-Napoca, Iași. 
Timișoara) acțiunile turistice de 
masă organizate cu prilejul des
fășurării unor festivaluri folclo
rice și serbări populare de tra
diție. „Serbările zăpezii* (acțiu
ne turistică complexă vizi nd 
promovarea divertismentului de 
calitate ș! a formelor de recreare 
activă a tinerilor). Un deziderat

re cu tineretul muncitoresc și va 
pune un accent sporit pe parti
ciparea ia acțiuni turistice și a 
tinerilor din mediul rural. Cu 
elesfi și studenții vor fi conti
nuate acțiunile tradiționale, mai 
aes sub forma excursiilor tema
tice de rur.oașîere și orientare 

s: Brirtre
B.T.T. 
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Adunarea generală a membrilor cooperatori
cadru fertil de dezbatere democratică

a viitoarelor acțiuni de Intensificare a muncii
in vederea sporirii susținute a recoltelor

CARTE DE VIZITĂ

BJX '
trecut glorios, prezent creator, 
viitor luminos* ce cuprinde ac
țiuni turistice tematice cu ge
nericul „Ctitorii ale Epocii 
Nicolae Ceaușescu*, „Munca și 
viata tinerei generații sub 
flamura Partidului Comunist 
Român* (inițiativă lansată cu 
prilejul aniversării a 65 de ani 
de la crearea U.T.C.), apoi „Pâ- 
mînt străbun — țară de eroi* 
(pentru marcarea a 110 ani de 
la cucerirea independenței de 
stat a României), „Eroi ai gliei 
strămoșești* (la Flăminzi. mani
festare turistică omagială pri
lejuită de comemorarea a 80 de 
ani de la marile răscoale țără
nești din primăvara anului 1907), 
tradiționalele „întilniri ale tine
retului cu istoria* („Memoria 
Doftanei* In Prahova, „Popor de 
daci și de romani* la Șarm iz eg e- 
tusa, „Ștefan, Ștefan, domn cel 
mare* la Suceava). Vor fi extin
se, ținînd seama de experiența 
acumulată și de dorința tine
retului de cunoaștere și mișcare, 
cit și de cerințele organelor și 
organizațiilor U.T.C., acțiunile 
turistice de masă, simple și la 
îndemîna tuturor, de practicare 
a turismului sub forma excursii
lor. drumețiilor, expedițiilor or
ganizate frecvent cu tinerii din 
unitățile economice, instituții,

mai vechi al B.T.T„ al maselor 
largi de tineri se va material.» 
to 1987 in alte esteva acțiuni 5e 
amploare, acțiuni care vor duce 
la creșterea calitativă a mani
festărilor turistice. Eare vorba 
de lărgirea și perfecționarea ac
tivităților de turism montan, 
nautic și specializat. Se are în 
vedere creșterea interesului ti
nerilor pentru practicarea tu
rismului montan, neutru cu
noașterea frumuseților naturii. 
Cercurile de turism specializat 
de pe lingă agențiile B.T.T. vor 
fi antrenate la acțiunile de in
ventariere, Întreținere și refa
cere a unor trasee turistice 
montane intens frecventate de 
tineri. Ediția a XlI-a a acțiuni: 
„Drumeție șl orientare turisti
că* oe se va desfășura la 
Șuior va pleda tot pentru tu
rismul montan. Ir. masvul 
Bucegi va fi organizată „Ștafeta 
Carpaților* acțiune dedicată ani
versării a 65 de ani de la 
crearea U.T.C. In ceea ce pri
vește turismul nautic, B.T.T. va 
organiza expediții și acțiuni de 
agrement nautic pe lacurile și 
riurile interioare, cit și pe lito
ral.

Referitor la atragerea tineri
lor la acțiuni turistice. B.T.T. iff 
va intensifica acțiunile turisti-

fix spre obiectiva de mare atrac
ție ‘.uristică*. D-.ntre programele 
turistice cu arcuit în țari, pe 
itinerare tema:: re, menționăm : 
,Jstor.e și contemporaneitate*. 
„Vetre de hnn-.nâ*. „Mari poeți 
și scriitori români„Teza-ire 
'. -’.t.t-.oe ș. eex; grafice*. jSpa- 
țxul mioritic la români*. Tot din 
propam aflăm 
vor repartiza o 
țatre ale U T.C- 
penvj tmern di 
număr sport de _______
in bezele B.T.T- Un alt capitol 
al activitâtn turistice a B.T.T.

Secționarea activităților 
ii turismului internațio

nal de tineret si a schimburilor 
turiști re. afirmir.du-se astfel și 
pe această caie dorința de pare 
a tineretului român, roiul său 
activ ln :nttptu:rea politicii de 
pace si colaborare & partidului 
fi statului nostru, ir.târir.du-se 
colaborarea dintre tinerii româr.i 
fi tinerii iubitori de pare de 
pretutindeni.

B.T.T. *87 — un program
bogat, răspunzir.d necesității de 
afirmare, de dezvoltare și for
mare a personalității, a profilu
lui tinerei generații a patriei, ud 
program re atestă condițiile ex
celente oferie de parîid și de stat 
pentru petrecerea timpului liber 
de către mase cit mai largi de 
tineri, un program pe măsura ti
nereții noastre angajate in stră
lucitul destin al României socia
lista

oe odihna

rtxnă:

EUGEN MIHÂESCU

Cei din prin partea locului 
spun că aici la Ciacova, în ju
dețul Timiș, s-au schimbat mul
te m ultima vreme. Schimbările, 
desigur, r.u sint atit de specta
culoase, dar ele au venit con
stant și ascendent, convingin- 
cu-i pe toți că sint pe un drum 
bun, că aici se găsește „cheia* 
marilor succese, a progresului 
î. bunăstării. Fără îndoială, to
tul pornește de la optica nouă 
asupra capacității membrilor 
cooperatori și a specialiștilor de 
s aplica o agricultură modernă, 
imbinind știința înaintată cu 
priceperea și hărnicia tradițio
nală a țăranului. Iată, unitatea 
deține doar terenuri din cate- 
goria a treia și a patra de fer
tilitate. dar. prin măsuri hidro* 
ameliorative. potențialul pro- 
ductiv a fost substanțial îmbu
nătățit In scurt timp, prin ac
țiunea comună, recoltele practic 
s-âj dublat, atingind niveluri 
comparabile cu cele din zonele 
productive. ..Pină la 3 000 de kg 
dă pămintul. dar de la 5 000 de 
kg in sus pune umărul specia
listul*. spunea cineva de prin 
partea locului. Așadar, pentru 
producțiile medii actuale de
5 500 kg griu pe 2 300 de hectare,
6 T70 kg orz pe 400 de hectare, 
II 330 kg porumb pe 920 de hec
tare și 2 673 kg soia pe 500 de 
hectare, cele mai bune recolte 
de pină acum, a fost nevoie și 
de știință, de ordine și de dis
ciplină. Satisfacțiile sint Insă 
multiple. La fondul de stat s-au 
livrat suplimentar importante 
cantități de cereale, iar membrii 
cooperatori au fost retribuit! 
conform eforturilor depuse. Și 
In zootehnie, sector așezat pe 
baze solide, s-a realizat un 
spor de 700 de litri de lapte de 
la flecare vaci și de aproape 4 
kg de lină de Ia fiecare oaie, 
depășirile la producția contrac
tată fiind de 10 și respectiv 35 
la sută.

Anul 1986 a însemnat, așadar, 
o confirmare în plus a justeții 
programelor stabilita pentru

continua dezvoltare a unității. 
Rind pe rind, intr-un nescris 
jurnal de campanie, au fost în
registrate fapte de muncă nota
bile. idei materializate, gînduri 
de viitor. Sint elemente in apa
rență minore, dar tocmai ele 
susțin convingerea că în gîndi- 
rea și mentalitatea oamenilor 
s-a schimbat ceva, că modul lor 
de acțiune e mai ferm și mal 
trainic, că ei știu că din aceste 
acumulări se poate construi 
ceva durabil. Poate de aceea și 
In ultima lor adunare generală, 
dincolo de bucuria unui bilanț 
pozitiv, s-a insistat mult asupra 
a ceea ce mai e de făcut, pen
tru a atinge nivelurile stabilite de 
noua revoluție agrară. Așa, de 
pildă, în zootehnie va trebui 
generalizată experiența poziti
vă in furajare, pornind de Ia o 
bază cuprinzind peste 70 la sută 
trifoliene, asigurlnd nutrețuri de 
calitate, în cantități suficiente, 
pe specii șl categorii de animale, 
folosind furajele defibrate și to
cate In bucătăriile furajere ptb- 
prii, după rețete elaborate îm
preună cu cadrele didactice de 
Ia Institutul agronomic timișo
rean. De asemenea, va crește șl 
mai mult natalitatea la vaci (ce 
a ajuns la 90 la sută) și Ia oi 
(nivelul actual fiind de 102 la 
sută), avînd grijă ca întregul e- 
fectiv de animale să fie menți
nut In bună stare de producție, 
în ceea ce privește cultura mare, 
sarcinile Iui 1987, mobilizatoare 
dar accesibile, impun calitate și 
atenție maximă, pregătire și 
organizare superioară a muncii, 
Păioasele bunăoară, care au “ 
sărit bine, trebuie păstrate 
vegetație fără boli foliare, 
dintr-un raport optim între 
grășăminte să se asigure o 
zistență sporită la cădere. Pen
tru prăsitoare, accentul se va 
pune pe densități mari, pe uni
formitate Ia semănat, pe între
ținerea fără rezerve a plantelor, 
pe o fertilizare riguroasă.

La Moneasa există o re
numită carieră de marmură. 
Trăind într-o astfel de așe
zare, gindurile tînărului Mi
hai Dronca s-au îndreptat 
spre sculptura în marmură. 
Imboldul l-a primit și din 
familie, tatăl său fiind un 
virtuos cioplitor în marmură. 
Uneori, în casa lor, Mihai 
Dronca asista la discuții des
pre marmură și sculptură 
purtate de tatăl său cu un 
alt vestit cioplitor din Bihor, 
Ion Andrițoiu.

în acest cadru s-a decis 
să urmeze cursurile Școlii

populare de artă din Arad. 
Acum lucrează la secția de 
prestări servicii a Consiliu
lui popular Moneasa, iar 
acasă execută fel de fel de 
obiecte din marmură albă, 
uneori și înflorată. Acasă Ia 
el are o adevărată sală de 
expoziție cu aceste obiecte 
ornamentate cu motive popu
lare. motive geometrice și 
flori dăltuite cu măiestrie. 
Toate acestea se fac din pa
siune, cu mare migală. Din 
daltă și ciocan. Atît. O 
carte de vizită deci despre 
o pasiune l (Gh. Daragiu).
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GHEORGHE CRIȘAN

ORIZONTAL: I. 
Pe loc repaus — A 
ocupa un loc. 2. A 
Curăță în zootehnie
— Referitor la locul 
de naștere. 3. Țin 
locul titularelor. 4. 
Ocupă locuri frun
tașe la serviciu! — 
Indică prezența in
tr-un loc delimitat
— Local de petre
cere. 5. Arată di
recția către un loc 
anume — Situați 
pe primele locuri. 
6. Pe locul întii în- 
tr-o serie (pl.) — 
Localitate brazi
liană. 7. Localitate 
ln China — Au lo
cuințele alăturate. 
8. Folosită pentru 
un drum drept în
tre două localități, 
de exemplu — Lo
cuință pentru unii 
bătrînl. 9........ cu
trei...* de I. Crean
gă — Localitate in 
S.U.A. 10. Rapid 
cu locuri rezervate
— Stabilit în alt 
loc.

VERTICAL: 1.
Ocupă locul cen
tral între cei doi 
termeni ai înmul
țirii — Ține loc de

LOCURI
12 3 4 5 6 7

locul de unde se 
vine — Pe locurile 
doi Ia luptă și la 
trintă! 3. Localiza
te înlăuntrul spa
țiilor închise. 4. Lo
calitate în Japonia
— Emil Micu —- In
terval între două 
sunete muzicale. 5. 
Mijloc aerian ! — 
închide poarta ca
sei. 6. A agăța in
tr-un Ioc mai înalt
— La intrarea în

elimina apa din
tr-un loc. 8. Oprit 
definitiv într-un 
loc. 9. Loc de ori
gine pentru 
neam — Bate 
piept. 10. Nu 
locului — Rob, 
fel din Sparta.

un 
în 

stă 
de

Dicționar : ELI, 
LEO, AMO, HIE.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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Declarația Agenției Române de Presă — Agerprcs 
in legătură cu noua experiență nucleară efectuată de S.U.A.

Opinia publică din România a 
luat cunoștință cu legitimă și 
adîncă îngrijorare și își exprimă 
dezaprobarea fermă față de 
noua experiență subterană cu 
arma nucleară efectuată în ziua 
de 3 februarie do S.U.A., care 
contravine flagrant cerințelor 
hotărite ale popoarelor lumii, 
inclusiv ale păturilor celor mai 
largi ale populației americane, 
de a se pune capăt experimen
tării și perfecționării armamen
tului nuclear, cursei înarmări
lor nucleare și de a se trece la 
măsuri efective de dezarmare, 
și în primul rind de dezarmare 
nucleară.

După cum este bine știut, 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu ș-au pronunțat in 
mod ferm și consecvent împo
triva continuării experiențelor 
cu arma nucleară și au cerut să 
se acționeze cu cea mai înalta 
răspundere pentru interzicerea 
generală și totală a acestor ex
periențe care nu fac decit să 
agraveze încordarea și neîncre
derea în relațiile interr.aținr.aie 
actuale, să contribuie la 
sificarea cursei înarmărilor, â 
sporească riscul unei catastrofe 
nucleare, să îngreuneze efortu
rile ce se depun Ia scară mon
dială pentru oprirea cursei în
armărilor, pentru realizarea dez
armării și apărarea păcii.

Interesele vitale, de pace și dezarmare 
ale tuturor popoarelor impun categoric 

încetarea urgentă a experiențelor nucleare
Se bucură, in lumea întrea

gă, de un înalt prestigiu si ce 
o amplă recunoaștere inter
națională politica activă, res
ponsabilă și constructivă a 
României socialiste, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
vizînd soluționarea — in con
sens cu interesele supreme aie 
tuturor popoarelor — a pro
blemei fundamentale a epocii 
contemporane, problemă care 
constă în încetarea neintirzia- 
tă a cursei înarmărilor. :r. 
trecerea la măsuri concrete ce 
dezarmare, in primul nnd de 
dezarmare nucleară. S’r.t a- 
cestea condiții primordiale ale 
păcii pe planeta noastră, ale 
asigurării dreptului suprem ai 
oamenilor, al tuturor naț: 
lor la viață, la o existentă fe
rită de spectrul amenințător 
al distrugerii într-o confla
grație atomică ce ar fi sino
nimă cu însăși dispariția civi
lizației umane. Răspunzind ta 
cel mai înalt grad cerințelor 
arzătoare ale păcii, pc'.-.n a 
externă românească — e'. = S:- 
rată și promovată cu străluci
re de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — are ca obiectiv 
prioritar, fundamental oori- 
rea cursei înarmărilor < tre
cerea la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară. 
Această preocupare ma;orâ a 
țării noastre a fost reatirma- 
tă cu vigoare și înaltă n-șpon- 
sabilitate de tovarășul N.cclae 
Ceausescu în magistrala cu- 
vîntafe rostită la 26 ianuar-.e. 
cu prilejul sărbătorire r e-, 
sale de naștere și a peste 
cinci decenii de amplă si in
tensă activitate revoluționa
ră : în numele vieții, al exis
tenței omenirii — sublima 
conducătorul partidului - sta
tului nostru — trebuie fa
cem totul pentru a schimba 
cursul evenimentelor, pentru 
a se renunța cu desăvirtir- la 
concepțiile vechi Drivind ine
vitabilitatea războiului, nor- 
nind de la fanta] câ. in actua
lele îmorejurâri. război al m 
mai poate avea loc. că trebuie 
sâ facem totul centru dezar
marea nucleară, pentru elimi
narea armelor nucleare, pen
tru dezarmarea convenționali, 
neutru o lume fără arm«* ș» 
fără războaie. în același 
cadru, tovarășul Nicolae 
Ceausescu evidenția că. în 
noile condiții create de 
existența armelor nude?re — 
capabile să distrugă nu ' 
dată, ci de mai multe ori v:?.- 
ța pe planeta noastră — se 
impune un nou mod de abor
dare a problemelor dezarmă
rii. un nou mod de acțiune 
în această direcție, impus de 
însuși adevărul că un război 
atomic nu poate fi ciștigat. că 
securitatea statelor nu poate 
fi clădită pe noi și noi arme, 
tot mai perfecționate, tot mai 
puternice și mai sofisticate, ci, 
dimpotrivă, prin măsuri fer
me. concrete de reducere a 
nivelului înarmărilor. ta

Vii reacții de dezaprobare in întreaga lume
MOSCOVA 4 (Agerpres) — 

întn-o declarație dată publicită
ții la Moscova, Comitetul sovie
tic pentru apărarea păcii a con
damnat cu toată hotărirea noua 
experiență nucleară a Statelor 
Unite, transmite agenția TASS. 
Documentul subliniază că Admi
nistrația americană a demonstrat 
întregii omeniri dezinteresul său 
față de încetarea cursei înarmă
rilor nucleare și a adresat o pro
vocare cinică opiniei publice 
mondiale și moratoriului so
vietic.

Testul nuclear din Nevada, se 
spune în declarație, reprezintă o 
nouă lovitură dată speranțelor 
milioanelor de oameni de pre
tutindeni, care militează pentru 
interzicerea totală a experiențe
lor nucleare. Declarația mențio
nează, de asemenea, că toți iubi
torii de pace din U.R.S.S. sînt 
convinși că acum, mai mult ca 
niciodată, sînt necesare eforturi 
hotărite pentru încetarea expe
riențelor nucleare.

WASHINGTON 4 (Agerpres) 
— Prin hotărirea de a continua 
experiențele nucleare, președin
tele Reagan a anulat posibilită
țile oferite de moratoriul uni
lateral sovietic, a declarat Pa
tricia Shrouder, membru al Ca
merei Reprezentanților. Shrou
der se nuinără printre inițiatorii 
examinării în Camera inferioa
ră a Congresului S.U.A. a unei 
rezoluții privind încetarea fi
nanțării experiențelor nucleare 
americane cu o putere de peste 
o kilotonă, atît timp cît U.R.S.S. 
continuă să respecte moratoriul 
asupra experiențelor nucleare.

Alături de celelalte popoare 
ale lumii, de forțele realiste, 
iubitoare de pace de pretutin
deni, poporul român fee declară 
in modul cel mai hotărît împo
triva oricăror experiențe cu 
arma nucleară și cere S.UjA. să 
renunțe la efectuarea de aseme
nea experiențe, să adopte o a- 
titudine constructivă în această 
problemă și să pășească efectiv 
pe calea unor negocieri de fond 
cu Uniunea Sovietică și celelal
te puteri nucleare în vederea 
ajungerii la un acord interna
țional privind interzicerea to
tală a experiențelor nucleare.

Țara noastră, care a salutat 
hotărirea U.R.S.S. de a institui 
în mod unilateral un moratoriu 
asupra experiențelor sale nu
cleare, consideră că este de cea 
mai mare însemnătate ca S.U.A. 
să se alăture acestei măsuri, 
ceea ce ar constitui un pas im
portant in vederea creării con
dițiilor necesare pențra trecerea 
la negocieri privind realizarea 
unui acord corespunzător in 
măsură sâ pună capăt experi
mentării armamentului nu
clear. Instituirea unui asemenea 
moratoriu oe către ambele 
părți, precum și de către cele
lalte puteri nucleare ar consti
tui o dovadă a voinței acesto
ra de a se angaja efectiv pe 
calea încetării cursei Înarmări
lor și a trecerii Ia dezarmare, a

perspecrivâ ehss«®rh defini
tive a artreioc atocuce. a tu-

îra cetirea curse: înarmări
lor fă trecerea La decarmarea 

o are încetarea tu-

Pomnd âe ia aceste caa- 
«â^eeta. âe la oreocipțea 
rescossaoCâ i-Sâ de caotzaa»- 
cx pe plaresa to^strâ. Rocai- 
raa is: erprvru pecfuada ia- 
gr.joTKT s dezaprobare» fer
mă fatt de o? -a experiență 
nucleară americană efectuată 
la 3 februarie. Ia poligonul 
fin Nevada, răztad ta aceas
ta un nou pas perx-Jos pe 
calea escaladării cursei Inar- 
mărilor nedeare. un act con
trar eforturilor de dezarmare, 
de efiticare a unei păci trai
nice pe planeta noastră- Noua 
experiență nucleară a S.U.A- 
sur-.-me intr-un mocnești in 
tare ootaia puol’că rsoncială. 
industv optata pctitic* ameri
cană. se pronunță cu fermi
tate pentru Încetarea tuturor 
exper.ezțeioe atomice. pentru 
alăturarea la moratoriul tara
te: unt-ateraL irră fin vara 
■nhn 1985, de către Uatoet 
Sovietică; aceasta cu atit mai 
mult cu cit. inîr—? declarație 
a guvemalu: U.&SS. da'-ăpu- 
bLictâții la «Srritul anului tre
cut se sublinia faptul câ partea 
sovietică ișî va relua, la riadul 
ei. testele nucleare, odată cu 
prima experiența de acest fel 
a S.U_A_ fin 1987. După cum 
se cunoaște. in declarația 
amintită se avansa propunerea 
de organizare netatirziatâ a 
unor negocieri ample asupra 
tuturor proolemeicr privind 
încetarea experiențelor nucle
are. inclusiv asupra controver
satei probleme a controlului. 
UJLS.S. arătîndu-se, totodată, 
dispusă să contribuie la rea

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— „Corni:etul pentru o politi
că nucleară rațională- — orga
nizație antirăzboinică de masă 
din S.U.A. — a criticat energic 
noua experiență nucleară ame
ricană.

Reafirmindu-și refuzul de a 
adere la moratoriul unilateral 
sovietic, Adminisxrația america
nă lasă să-i scape posibilitatea 
istorică de a întări pacea pe 
Pămint — se arată intr-o de
clarație a acestei organi2ații- 
Experiența din Nevada i-a șo
cat și indignat pe americanii 
care se pronunță pentru înche
ierea de noi acorduri intre 
U.R.S.S. și S.U.A. asupra limi
tării armamentelor nucleare.

STOCKHOLM 4 (Agerpres) — 
Primul ministru al Suediei, 
Ingvar Carlsson, a criticat as
pru noua experiență nucleară 
efectuată de Statele Unite la 
poligonul din Nevada. Guvernul 
S.țJ.A., a arătat .el într-o cuvân
tare rostită în Parlament, de
monstrează că a hotărit să ig
nore opinia publică mondială. 
„Va fi mult mai greu să fie 
oprită proliferarea armei nu
cleare în lume, printre țările 
care nu o dețin, dacă cei ce o 
au nu manifestă reținere" — a 
subliniat premierul suedez. El 
a denumit noua experiență nu
cleară americană „o piedică în 
calea eforturilor vizînd dezar
marea nucleară", menționînd că 
ea va duce la consecințe extrem 
de serioase.

TOKIO 4 (Agerpres) — „Po
porul nipon este profund indig
nat de faptul câ S.U.A. au fă

împlinirii aspirației fundamen
tale a popoarelor de a-și asigu
ra dreptul la viață, la existen
ță liberă și demnă, la indepen
dență. în condiții de deplină 
securitate și pace.

Continuarea experiențelor nu
cleare, care provoacă mari 
daune întregii omeniri prin e- 
fectele negative pe care le au 
— inclusiv asupra mediului în
conjurător — agravează și mai 
mult situația internațională ac
tuală, sporește pericolul unui 
război nuclear nimicitor.

Poporul român consideră că, 
în actualele împrejurări . inter
naționale, cînd există riscyl real 
al distrugerii civilizației, a în
seși vieții pe planeta noastră, 
este mâi necesar ca ori ci nd să 
nu se întreprindă nimic care ar 
fi de natura să amplifice încor
darea. să declanșeze o nouă in
tensificare a înarmărilor. -

în numele păcii și vieții tu
turor popoarelor, trebuie sâ se 
facă totul per.tru a se determi
na ajungerea la înțelegeri con
crete privind încetarea oricăror 
experiențe cu arma nucleară, 
oprirea curse: periculoase a 
înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, îndeosebi la dezar
marea nucleară, pentru instau
rarea unui climat de destin
dere. înțelegere si securitate, 
ceea ce ar fi în folosul tuturor 
popoarelor lumii.

lizarea unei soluționări j>e 
etape a acestei probleme.

Atașată ferm nobilei cauze 
a dezarmării și păcii. România 
socialistă a salutat și sprijinit 
hotărirea Uniunii Sovietice de 
aplicare a xnoratoriului unila
teral — prelungit in mai multe 
tinderi — asupra experiențe
lor nucleare, apreriir.d aceas
tă Inițiativă ea pe un act con
structiv. menit sâ aducă o con
tribuție însemnată la inițierea 
unor măsuri de încetare a 
cursei «-armărilor nucleare. în 
actualele condiții internațîona- 
le este mai important ca ori- 
ctad ca S.UA, celelalte state 
nucleare să înceteze testele cu 
asemenea arme, să se alăture 
Mantoriului sovietic și să se 
angajeze efectiv, in spirit eon- 
•erurtxr responsabil, in pro
cesul de negociere a unui a- 
cord general de interzicere a- 
experiențelor nucleare. Alt- 
eurieri, cursa Înarmărilor va 
Înregistra o nouă si extrem 
de periculoasă escaladare, a- 
mer.mtind tot mai grav pacea 
F. afecîind profund interesele 
tuturor popoarelor. deterio
rând $z mai mult climatul in
ternational ș: așa deosebit de 
Încordat

Tocmai implicațiile fi con- 
•ec-.'.ei* prefund nocive ale 
ear.nruâru experiențelor xaa- 
câeare taxpua ca ta impreju- 
rlctle create să se dea dovadă
fitate s de o înaltă resțxm- 
sabclrtate fată de propriile po- 
paare și față de soarta taoui 
întregi- sâ se afirme glasul 
rațiunti șz sâ se acționeze 
perse.erer.t pentru stăvilirea 
actualei competiții militare, 
pentru salvgardarea păcii pe 
planeta noastră. Noile evolu
ții dau o puternică argumen
tare valabilității poziției țării 
noastre, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu ta această proble
mă de arzătoare actualiiate. 
Aaa cum sublinia conducăto
rul partiduiuL f statului nos
tru. Ja awsd deosebit eensi- 
dfriE eâ trebaie sâ mtensifi- 
eăfii activitatea pentru înce
tare* experiențelor nucleare, 
annd ia vedere eâ acestea re
prezintă aa grav pericol pen- 
trw existența omenirii. înceta
rea acestor experiențe trebuie 
să fie primul pas in dezarma

ta acest spirit va acționa <i 
ta continuare România socia- 
br.ă. pornind ce la aprecierea 
ci trebiue Sărut totiil. pînă 
nu va fi prea tirziu. pentru 
salvarea ocnemni de la un ho
locaust aud ear. pentru sola- 
țPi.-îcea pecblemeior intr-un 
spini nou, realist și construc
tiv. în consens cu năzuințele 
fieribisțx aln popoarelor — atit 
de pregnant exprimate co- 
taSUÎa. pe toate meridianele 
prine*.ei — de a trăi și conlu
cra in pace, la adăpost de a- 
mentațarea armelor atomice și 
a războiului.

A. PERVA

cut ta mod demonstrativ, o 
nouă experiență nucleară**, deși 
i s-a cerul cu insistență să ade
re la moratoriul sovietic, se a- 
rată ta mesajele transmise am
basade: amencane din Tokio de 
primarii orașelor lapor.eze Hi
roshima și Nagasaki. In mesaje 
se subliniază necesitatea înce
perii de urgentă a unor nego
cieri efective pentru a se inter
zice orice fel de experiențe cu 
arme atoctice. ca un prim-pas 
pe calea spre oprirea cursei 
inarmârilcr și trecerea la dezar
mare.

VJKNA 4 (Agerpres). — La 
Viata a fost dată publicității o 
declarație a ..Comitetului pen
tru pace și dezarmare", care 
condamnă desfășurarea de că
tre S.UA. a testelor nucleare. 
Continuarea efectuării de expe
riențe cu armament nuclear nu 
poate fi justificată în nici un 
fel. se subliniază în declarație.

DELHI 4 (Agerpres) — O 
demonstrație de masă a fost or
ganizată marți la Delhi, in semn 
de protest împotriva experien
țelor nucleare și a proiectelor 
americane de militarizare a 
Cosmosului. A fost exprimat, 
totodată, sprijinul pentru mora
toriul sovietic asupra tuturor 
exploziilor nucleare.

CIUDAD DE MEXICO 4 (A- 
gerpres). — Experiențele nu
cleare creează insecuritate și 
neîncredere, a declarat Anto
nio Stempel Paris, secretar ge
neral al Organizației pentru in
terzicerea armelor nucleare în 
America Latină (O.P.A.N.A.L.).

Negocierile sovieto-americane privind 

armamentele nucleare și cosmice
GENEVA 4 (Agerpres) — Con

ducătorul delegației U.R.S.S. Ia 
negocierile sovieto-americane 
de Ia .Geneva privind arma
mentele nucleare și cosmice, 
Iuli Voronțov. prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
U.R.S.S., a relevat că, în dorin
ța de a scoate din impas con
vorbirile, delegația sovietică a 
propus să se renunțe la discuțiile 
nesfârșite in legătură cu planul 
general și să se treacă la con
venirea unui acord-cadru, care 
să cuprindă toate aspectele pro
blemei — armamentele strate
gice, întărirea prevederilor tra
tatului privind apărarea antira- 
chetă, lichidarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune ale 
U.R.S.S. și S.U.A. in Europa, 
începerea unor negocieri pri
vind interzicerea experiențelor 
nucleare — reliatează agenția 
T.A.S.S.

0 declarație a purtătorului
WASHINGTON 4 (Agerpres). 

— Purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe. Marlin Fitzwater, a de
clarat că Statele Unite „vor 
continua experiențele nuclea
re" în orice circumstanțe, pre
texted că acestea reprezintă 
o parte componentă a progra
mului de producere a armelor 
nucleare" al S.U.A. Totodată, 
purtătorul de cuvînt a susținut 
că recenta experiență nucleară 
subterană din Nevada ..nu va 
exercita influență* asupra ne-

AFRICA AUSTRALĂ
LUSAKA 4 (Agerpres) — In

tr-o declarație făcută la Lu
saka. Sam Nujoma. președintele 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). a 
subliniat necesitatea acordării 
imediate a independenței Nami
biei în baza rezoluțiilor perti
nente ale Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. Belevind câ 
regimul rasist de ia Pretoria 
pregătește o ..constituție" pen
tru Namibia care ar urma să 
perpetueze privilegiile minori
tății albe din acest teritoriu 
după modelul Africii de Sud, 
Sam Nujoma a cerut țărilor 
occidentale să instituie sancțiuni 
eficiente împotriva regimului 
din RJ5 A-, pentru izolarea Iui

Creșterea îngrijorătoare a datoriei 

externe a tarilor in curs de dezvoltare

PARIS 4 (Agerpres). — Da
toria extemâ a țărilor ta curs 
de dezvoltare fir. Asia, Africa și 
America Latină se ridica. Ia 
rfirrtta: amsbta 1»5. ia 1 C54 rr.i- 
Larde dolari : potir.it datelor 
statistice fârcizato de OlE.CD^ 
rm* respectivă depâșes. cu 108 
miliarde dolar: nivelul taregis- 
tia: sfirșr.rl hti 1984 — ara
ta ageapa T-VS-S-. fatr-un co- 
menur.j con șatra: acestei pro- 
hieate.

Apărută cu deosebit* acuitate 
la începutul anilor *80 — arată 
agenția — problema datoriilor 
exîeme ale țărilor in curs de 
dezvoltare capătă nu numai o 
nouă dimensiune cantitativă, ci 
și una calitativă. Nivelul dato
riei externe a atins proporții 
astronomice dm cauză că majo
ritatea covîrritaare a țărilor eli
berate de colonialism s-auz aflat 
m imposibilitatea de a-și onora 
angajamentele financiare. A- 
ceastă stare de lucruri a deve
nit una dintre cele mai grave 
probleme ale relațiilor econo
mice internaționale contempo
rane.

Situația cea mai complicată se 
înregistrează ta statele din 
America Latină : majorindu-se 
cu 30 miliarde de dolari intr-un- 

Realități din lumea capitalului

Șomajul juvenil, o problemă socială 
care se agravează continuu

La sfîrșitul anului trecut numărul șomeri
lor in marea majoritate a țărilor capitaliste 
dezvoltate se afla in creștere față de nivelu
rile precedentului sfirșit de an, în pofida unei 
evoluții economice oarecum favorabile, de
terminată de n sporire a productivității, in 
special in economia țărilor din Europa occi
dentală. Fenomenul deosebit de îngrijorător al 
șomajului, ca permanentă componentă a pie
ței muncii capitaliste cunoaște evoluții deose
bite de la țară la țară. Astfel, în timp ce in 
R.F. Germania, țară cu o economie echili
brată, primul exportator la nivel mondial, rata 
șomajului se menține în jurul lui 8 la sută, 
în Olanda ea a atins nivelul record de 15 la 
sută, iar în Belgia tinde să crească aproape 
la 14 la sută. Unele estimări ale presei occi
dentale dădeau ca sigură cifra de 31 milioane 
de șomeri in tarile O.E.C.D. la acest început 
de an, unul din nivelurile cele mai ridicate ale 
șomajului de la sfîrșitul celui de-al doilea 
război mondial pînă in prezent. Concluzia lo
gică a acestei stări de lucruri este că, la ora 
actuală, populația activă continuă să crească 
într-un ritm superior față de numărul locu
rilor de muncă disponibile, șomajul devenind 
din ce în ce mai mult una din problemele

5 milioane de tineri 
in căutare de lucru 

in țările C.E.E
în mod sigur cea mai gravă 

și alarmantă trăsătură a fla
gelului șomajului este de na
tură structurală, datorită creș
terii tot mai accelerate a pon
derii tineretului in rîndul ce
lor care caută în zadar un loc 
de muncă. în timp ce rata șo
majului a crescut de la an la 
an în ritm relativ constant, 
șomajul în rîndul tineretului a 
devansat cu mult acest ritm. 
Luînd în analiză cifrele date 
publicității de Comisia Execu-

în cadrul întilnirii cu con
ducătorul delegației americane. 
Max Kampelmann, s-a convenit 
asupra elaborării unor proiecte 
de documente în fiecare din 
problemele stabilite — a arătat 
diplomatul sovietic. După nu
meroase întîlniri la diferite ni
veluri s-au înregistrat progrese 
în convenirea unor formulări 
care consolidează rezultatele 
obținute la Reykjavik — a 
adăugat el. Totodată, Iuli Vo
ronțov a semnalat existența 
unor elemente îngrijorătoare le
gate de faptul că delegația 
S.U.A. se menține pe poziții 
vechi, care nu permit reali
zarea de progrese în toate cele 
trei grupuri de lucru și intro
duce în pozițiile sale elemente 
care complică negocierile — 
arată T.A.S.S.

de cuvînt al Casei Albe
gocierilor în sfera dezarmării.

Această declarație a Casei 
Albe a stîrnit numeroase pro
teste în rîndul oamenilor poli
tici și al opiniei publice ame
ricane care au criticat decizia 
Administrației S.U.A. de a con
tinua experiențele nucleare, 
apreciind că aceasta va contri
bui la escaladarea cursei înar
mărilor și va îngreuna serios 
eforturile în direcția încheierii 
unui acord privind interzicerea 
testelor cu arma nucleară.

deplină pe plan mondial, trans
mite agenția A.D.N.

DELHI 4 (Agerpres) — La 
Delhi au început lucrările unei 
conferințe la care participă zia
riști din țările membre 
Commonwealth, consacrată a- 
partheidului și situației din su
dul Africii. Inaugurînd reuniu
nea. ministrul indian de exter
ne. Narayan Dutt Tiwari, a lan
sat un apel la acțiuni colective 
pe pian internațional pentru 
abolirea politicii de discrimina
re rasială promovate de regimul 
minoritar de la Pretoria, arătînd 
că perpetuarea acestei situații 
reprezintă o problemă gravă ,ce 
trebuie să-și găsească grabnic 
soluționarea.

an. datoria externă a acestor 
țâri a ajuns, la sfirșîtul anului 
1S€5. la 405 miliarde dolari. 
După cj.t. s-a relevat la recen
ta conferință extraordinară a 
Com_5.e: economice a O.N.U. 
pentru America Latină, datoria 
statelor de pe continent a cres
cut de 35 de ori ta ultimii 25 de 
ani, ta '.Teme ce produsul na
tional brut pe locuitor nu nu
mai că nu a sporit ci, dimpo
trivă, s-a redus ea 10 la sută. 
Numai pentru achitarea dobin- 
zilor, statele latino-am erica ne 
au fost nevoite să transfere, in 
1986, in contul creditorilor occi
dentali, pînă la 40 la sută' din 
totalul încasărilor lor obținute 
din export. în aceste condiții, 
au trebuit să fie serios dimi
nuate bugetele și alocațiile ne
cesare realizării unor programe 
economico-sociale stringente.

După cum arată datele O.E.C.D., 
țările in curs de dezvoltare din 
Asia și Africa au fost nevoite 
să parcurgă un drum similar : 
datoria statelor africane situate 
la sud de Sahara a crescut, în 
același interval, de la 11 la 88 
miliarde dolari iar cea a țări
lor din Africa de Nord și 
Orientul Mijlociu — la 176 mi
liarde dolari (față de 159 miliar
de dolari in 1984).

tivă a C.E.E., în luna septem
brie numărul șomerilor a cres
cut cu 1.1 la sută față de luna 
precedentă, în schimb, preci
zează aceeași sursă, șomajul 
în rîndul tinerilor pînă în 25 
de ani, a crescut în ritm de 
3,2 la sută, deci de trei ori 
mai rapid. Situația capătă ac
cente tot mai îngrijorătoare, 
deoarece lucrurile evoluînd în 
limitele acestei tendințe vor 
face ca într-adevăr pătura cea 
mai pauperă a societății ca
pitaliste să devină tineretul. 
La sfîrșitul anului trecut, după 
cifrele oficiale ale Pieței co
mune, cinci milioane din cei 
45 de milioane de tineri între 
15 și 25 de ani, se aflau în 
căutarea unui loc de muncă.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 4 (Agerpres). — La 
Beirut au continuat eforturile 
pentru prevenirea reizbucnirii 
schimburilor de focuri și resta
bilirea securității. în sectorul 
de vest al capitalei libaneze, 
militari ai armatei naționale și 
efective ale poliției patrulează 
pe străzi pentru supravegherea 
respectării încetării focului. în 
conformitate cu un pian ela
borat încă din iulie anul trecut, 
dar nerespectat, acțiunile vizea
ză închiderea birourilor miliți
ilor rivale din 2onă, confiscarea 
armamentului aflat in posesia 
forțelor beligerante și arestarea 
persoanelor găsite în posesia 
armelor de foc.

Pe de altă parte, după cum 
informează agenția China Nouă, 
o încetare generală a focului a 
fost proclamată începînd de la 
miezul nopții de marți spre 
miercuri pe toate fronturile din 
„războiul taberelor" din Liban.

ALGER 4 (Agerpres) — în 
cadrul unei conferințe de presă 
organizate la încheierea vizitei 
în capitala algeriană, secretarul 
general al O.N.U., Perez de 
Cuellar, a arătat că se află în 
contact cu părțile implicate în 
Orientul Mijlociu, precum și cu 
membrii permanenți ai Consi
liului de Securitate, în continua
rea eforturilor vizînd organiza
rea unei conferințe de pace în 
regiune. El a adăugat că va 
continua acțiunile în această 
direcție, pe baza propunerilor 
existente cu privire la constitui
rea unui comitet format din re
prezentanții celor cinci membri 
permanenți ai Consiliului de 
Securitate, care să pregătească 
această reuniune.

PE SCURT ■ ■ ' . - ••
• LUBOMIR STROUGAL, 

președintele Guvernului R.S. 
Cehoslovace, l-a ‘ primit marți 
pe John Whitehead, adjunct al 
secretarului de stat al S.U.A., la 
încheierea vizitei oficiale pe 
care acesta a efectuat-o la 
Praga. în cursul convorbirilor 
au fost examinate probleme 
privind stadiul relațiilor dintre 
Cehoslovacia și Statele Unite și 
posibilitățile extinderii lor în 
continuare — informează agen
ția C.T.K. A avut loc, de ase
menea, un schimb de păreri 
asupra unor probleme ale ac
tualității politice internațio
nale.

• MARȚI au început lucrări
le sesiunii organizatorice a Con
siliului Economic și Social al 
O.N.U. (E.C.O.S.O.C.) care va 
aproba programul de lucru pe 
perioada 1987—1988 și va exami
na căile și metodele activității 
in continuare a O.N.U. în do
meniul social-economic. în con
formitate cu hotâririle celei de-a 
41-a sesiuni a Adunării Gene
rale.

După cum s-a relevat de că
tre delegați, pentru sporirea ro
lului și autorității O.N.U. in a- 
ceastă sferă, este important ca 
activitatea să fie axată pe 
examinarea problemelor în a 
căror soluționare sînt interesa
te majoritatea statelor, pe dez
voltarea colaborării reciproce 
egale în drepturi.

• POTRIVIT agențiilor 
T.A.S.S. și Taniug, la Madrid 
au continuat demonstrațiile ele
vilor și studenților. Numeroși 
tineri s-au adunat în fața clă
dirii parlamentului, cetind spo
rirea alocațiilor destinate sec
torului educațional.
• ÎNTR-O recentă decla

rație făcută la Manila, pre

fundamentale aie lumii occidentale. Dreptul Ia 
muncă, drept care ocupă un loc principal prin
tre drepturile fundamentale ale omului, pierde 
din cc in ce mai mult din conținut, devenind 
o simplă lozincă a unei societăți în care ob
ținerea cîștigului, a unor profituri cit mai sub
stanțiale, are prioritate deosebită și, în fața 
cărei priorități acest drept pălește mereu, lu
cru confirmat nu numai de cifrele actuale, ci 
de insăși întreaga evoluție a lumii capitaliste 
în epoca contemporană.

Previziunile pentru noul an sînt mai mult 
decit sumbre in materia și așa foarte explo
zivă a soluționării șomajului. Potrivit raportu
lui bianual al Organizației pentru Cooperare 
și Dezvoltare Economică (O.E.C.D.), organiza
ție din care fac parte 24 de state industriali
zate, se subliniază că aceste state se vor dez
volta intr-un ritm moderat, produsul național 
brut (P.N.B.) urmind să crească intr-un ritm 
mediu anual de 2,5 la sută, problema șoma
jului pe piața forței de muncă va rămine însă 
practic neschimbată, rata șomajului ur
mind să se mențină la 8 la sută, adică 
la peste 31 milioane persoane. Șomajul devine 
astfel unul din principalele pericole în calea 
mult așteptatei relansări economice a statelor 
O.E.C.D. in 1987.

Implicațiile sociale ale acestui 
flagel sînt grave, tinăful șo
mer, debusolat, lipsit de în
credere și speranță, într-o so
cietate care îl frustrează de 
șansa realizării individuale și 
sociale, nu are curajul să-și 
întemeieze o familie, nu are 
posibilitatea de a-și perfecțio
na pregătirea, devenind un 
„paria" al unei societăți sfi
dătoare prin opulența bogăției 
unor persoane. De aici pînă 
la marginalizarea individului 
și ratarea personalității uma
ne nu mai este decit un pas, 
pe care tînărul șomer îl face 
în virtutea unui mecanism so
cial ce se intitulează pompos 
al „societății de consum", adi
că al „tuturor posibilităților".

MOSCOVA Adunare festivă consacrată 
aniversării primului Tratat de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală dintre

România
MOSCOVA 4 (Agerpres) — 

M. Chebeleu transmite : La 
Casa Prieteniei din Moscova a 
avut loc, miercuri, o adunare 
festivă consacrată împlinirii a 
39 de ani de la semnarea pri
mului Tratat de prietenie, co
laborare și asistență mutuală 
dintre România și U.R.S.S.

La adunare au participat ad- 
juncți de șefi de secție la C.C. 
al P.C.U.S., reprezentanți ai 
M.A.E. și ai altor ministere, 
alți activiști de partid și de 
stat, membri ai conducerii cen
trale a Asociației de prietenie 
sovieto-române (A.P.S.R.), re
prezentanți ai oamenilor muncii 
din.Moscova.

Au luat parte, totodată, dele
gația Asociației de prietenie 
româno-so vi etică (A.P.R.S.), 
membri ai ambasadei țării 
noastre.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
B.S. Popov, prorector al Aca
demiei de Științe Social-POli- 
tice de pe lîngâ C.C. al P.C.U.S., 
și Ion M, Nicolae, ambasadorul 
țării noastre In Uniunea Sovie
tică, care au relevat însemnă
tatea semnării primului Tratat 
de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală dintre România 
și U.R.S.S. pentru dezvoltarea 
și diversificarea neîncetată a 
relațiilor de prietenie și strînsă 
colaborare pe multiple planuri 
dintre cele două țări și popoare.

Un rol determinant în dezvol
tarea raporturilor româno-so- 
vietlce — * au arătat vorbitorii 
— îl au legăturile de prietenie 

ședintele Fllipinelor, Cora
zon Aquino, și-a exprimat sa
tisfacția în legătură cu rezul
tatele referendumului asupra 
proiectului noii Constituții. 
Consultarea a demonstrat do
rința sinceră a filipinezilor de 
stabilitate politică, a relevat 
Corazon Aquino, subliniind că 
scrutinul s-a desfășurat într-o 
atmosferă calm, iar procen
tul de participare a fost deose
bit de ridicat — aproape 85 la 
sută din totalul celor înscriși la 
vot.

Un comunicat al organizației 
obștești Mișcarea națională a 
cetățenilor pentru alegeri libere 
relevă că, potrivit unor con
cluzii preliminare, patru din 
cinci alegători s-au pronunțat 
pentru proiectul noii Constitu
ții.

Luînd cuvîntul în Dietă, 
președintele Prezidiului C.C. 
al P.C. Japonez, Tetsuzo 
Fuwa, a criticat politica gu
vernului de sporire a poten
țialului militar al Japoniei, 
relatează agenția T.A.S.S. El 
a arătat că o asemenea poli
tică prezintă pericol chiar 
pentru țară și a cerut guver
nului să renunțe la proiectul 
de a introduce impozite in
directe suplimentare, iar 
fondurile necesare realizării 
unor programe sociale să se 
obțină prin reducerea radica
lă a cheltuielilor militare.

• PROBLEMA DATORIILOR 
EXTERNE a dominat dezbate
rile primei zile a reuniunii ța
rilor din Piața comună și țări
lor din Africa, zona caraibiană 
și Pacific (C.E.E.—A.C.P.), re
marcă, in comentariul său, a- 
genția ANSA. La Arusha, lo
calitate din Tanzania, unde are 
loc reuniunea, cele 66 de țări în 
curs de dezvoltare au fiecare în 
parte o'situație dificilă din a-

A avea un loc de muncă 
este însă condiția sine qua 
non de a ajunge la toate aces
te posibilități, însă, în prezent 
tinerii Pieței comune au de 
trei ori mai puține șanse de 
a avea un loc de muncă decit 
oricare alt membru al socie
tății, în vîrstă de peste 25 de 
ani. în viitor „șansele" în a- 
cest sens, după cum afirmă cu 
amărăciune înșiși specialiștii 
occidentali în probleme econo
mice, care numesc acest feno
men „o sfidare fundamentală" 
la adresa politicii economice a 
statelor dezvoltate — sînt tot 
mai reduse.

Șomer fără „stagiu"
Analizînd situația șomajului 

unii specialiști occidentali în 
problemă dau ca cel mai grav 
aspect o tendință tot de na
tură structurală, prezența 
„șomerilor cu stagiu". Aceștia 
sînt foști angajați, care în pe
rioada anilor de recesiune e- 
conomică au devenit șomeri și 
care de atunci nu au mai gă
sit de lucru. Trecerea a unu, 
doi sau chiar mai multor 
ani face ca aceștia foarte, 
greu să fie resorbiți de piața 
muncii. Cauza — neîncrederea 
patronilor în pregătirea profe
sională a acestei categorii de 
șomeri, pe care inactivitatea 
îi duce la pierderea deprinde
rilor și descalificare însă, mai 
ales, din punct de vedere psi
hologic acest tip de șomer nu 
este acceptat. în timp ce a- 
ceastă categorie de șomeri se 
menține in limite relativ con
stante, cu toată ușoara învio
rare a economiei occidentale 
și politica mai încurajatoare în 
domeniul locurilor de muncă, 
o altă categorie se află în 
creștere, cea pe care am pu
tea-o numi a șomerilor fără 
nici un fel de „stagiu". Fără 
„stagiu" pentru că ei nu au 
muncit niciodată, trecind de 
pe băncile școlii sau ale facul
tăților direct în rîndul șomeri
lor. în anul precedent, 40 la 
sută din tinerii din țările C.E.E. 
au terminat școala fără să aibă 
șansa de a-și continua educa
ția sau de a dobîndi o profe-

și U.R.S.S.
și solidaritate statornicite de-a 
lungul anilor între Partidul Co
munist Român și P.C.U.S. și, 
în mod deosebit, întîlniriie și 
convorbirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
M. S. Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., care 
au reprezentat momente de cea 
mai mare importanță în evolu
ția continuă a relațiilor dintre 
cele două țări și popoare.

★
Cu același prilej, ambasado

rul țării noastre la Moscova a 
oferit un cocteil la sediul am
basadei.

Au participat adjuncți de șefi 
de secție la C.C. al P.C.U.S., 
membri ai conducerii Ministe
rului Afacerilor Externe și altor 
ministere, conducători ai unor 
instituții și organizații econo
mice centrale și de comerț ex
terior, alte persoane oficiale 
sovietice, ofițeri superiori, oa
meni de știință și cultură, re
prezentanți ai unor organizații 
de masă și obștești, ziariști. 
Au luat parte membrii delega
ției A.P.R.S.

★
Adunări festive, prilejuite de 

împlinirea a 39 de ani de Ia 
semnarea primului Tratat de 
prietenie, colaborare și asisten
ță mutuală dintre România și 
Uniunea Sovietică au avut loc, 
de asemenea, la Kiev, Lenin
grad, Novgorod, Iaroslavl și 
Domodedovo.

cest punct de vedere. Împreună, 
scrie agenția italiană, țările 
A.C’.P. au o datorie externă de 87 
miliarde dolari, dintre care 60 de 
miliarde revin numai statelor 
din Africa sub-sahariană, care 
de mai mulți ani sînt lovite de 
secetă. Delegații țărilor din 
A.C.P. au subliniat, cu acest 
prilej, marea greutate pe care o 
reprezintă pentru ele serviciul 
datoriei externe care atinge, în 
momentul de față, 33 la sută din 
cifra globală a capitalurilor de 
rambursat. In acest context, 
primul ministru al Tanzaniei, 
Joseph Warioba, a relevat ne
cesitatea unor soluții complexe 
și adecvate într-o problemă atît 
de dificilă, cum sînt datoriile 
grevate de servicii.
• DELEGAȚII GUVERNA

MENTALE INDIANA ȘI PA
KISTANEZA au purtat in ulti
mele cinci zile, la Delhi, con
vorbiri consacrate eliminării 
stării de tensiune create de ma
sările de trupe de o parte și de 
alta a frontierei. în jirma aces
tor convorbiri a fost semnat un 
acord privind normalizarea si
tuației la granița comună, trans
mite agenția P.T.I., citată de 
agenția T.A.S.S.
• TRENUL PE PERNA 

MAGNETICA realizat de spe
cialiștii Corporației nipone a 
căilor ferate de stat a stabilit 
miercuri un nou record mondial 
de viteză, parcurgind traseul de 
probă cu viteza de 400 km/oră, 
relatează agenția TASS. Exper- 
ții apreciază că acest record este 
de mare importanță, întrucît 
confirmă posibilitatea realizării 
programului de construire a 
unei rețele de căi ferate cu 
trenuri pe perne magnetice de 
foarte mare viteză.

Vechiul record mondial — 
360 km/oră — a aparținut unui 
tren cu pernă magnetică reali
zat de ingineri din R.F.G.

sie pentru care au aptitudini, 
se arată în cotidianul vest- 
german „Frankfurter Rund- 
schau".

în
salariaților. 
este

păstra- 
profiturilor 
detrimentul 

So- 
nouă și 
novatoare.

insă cheltuieli 
cu recalificarea

Soluții incerte» 
rezultate nesigure

Fenomenul șomajului, ală
turi de inflație, constituie una 
din principalele preocupări 
ale guvernelor din diferite țări 
capitaliste dezvoltate. Pentru 
soluționarea acestui flagel 
specialiștii sugerează mai 
multe soluții, între care Ia loc 
de frunte se situează cea a 
frînării revendicărilor în do
meniul salariilor, adică se pro
pune o rezolvare cu 
rea intactă 
patronilor 
intereselor 
luția nu 
nici pe departe _____
însă foarte la îndemînă. O altă 
cale, se pare mai realistă, este 
legată de o politică flexibilă 
în ce privește organiza
rea muncii și mobilitatea mîi- 
nii de lucru. O astfel de solu
ție implică 
suplimentare _____________
profesională și poate determi
na dereglări în ce 
stabilitatea forței de _____
Se bate mult moneda pe siste
mul de angajare cu normă re
dusă, în acest caz tendința 
fiind de creștere a tinerilor în 
ansamblul lucrătorilor cu 
gramul redus.

„Soluțiile" continuă în 
eași notă de „entuziasm", 
ținătorii lor recunoscînd ___
că ele nu sînt nici universale 
și nici posibil de aplicat in 
orice situație. Se apelează in 
acest caz la un termen care de 
multe ori salvează cînd este 
vorba de escamotarea unor 
probleme de acest fel — „rea
lități conjuncturale". Totul 
depinde de. realitățile con
juncturale. Numai că realități
le conjuncturale ale șomajului 
au încetat de mult, să mai fie 
conjuncturale, devenind rea
lități cronice ale lumii capi
taliste.

privește 
muncă.

pro-

ace- 
sus- 
însă
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